

# На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,  
22 мая  
2021 г.

№ 21  
(11397)



Троицкая  
районная  
газета.  
Выходит  
с 1931 г.

26 мая – День российского предпринимательства

## Букет цветов – один из главных атрибутов любого торжества

«Ванда» – это магазин, который предлагает и цветы, и подарки

Ассортимент товаров большой: срезанные цветы, цветы в горшочках, аксессуары для украшения сада и домашнего интерьера, сувениры. Несколько лет назад появилась линейка детских товаров и игрушек. Сейчас магазин предлагает услугу по доставке цветов.

Хозяйка магазина Елена Игоревна Добрынина (на снимке) занимается цветочным бизнесом с 2000 года. Кстати, в свое время она окончила училище по специальности «Садово-парковое строительство».

– Когда-то в райцентре не было ни одной торговой точки, где продавали бы цветы, – вспоминает она. – Я решила занять эту нишу. Первые полгода люди обходили стороной мой магазин. Но постепенно стали привыкать к тому, что можно купить букет цветов и доставить радость дорогому человеку. Тем, кому понравится горшечный цветок, рассказываю, как за ним ухаживать. В консультациях никогда никому не отказываю.

К комнатным цветам Елена Игоревна более чем неравнодушна, невзирая на то, что уход за ними требует сил и времени. В ее доме 30 наименований комнатных цветов, любимцы – орхидея, цикас, юкка, спатифиллум и «денежное» дерево. В Пскове, где служит сын, увидела туи, которыми засажено большинство парков и аллей, и была ими очарована. Несколько кустарников туи посадила у себя и предлагает саженцы покупателям.

Елена Игоревна уверена, что если человек увлечен садом, то для него лучшим подарком будут аксессуары, которые украсят территорию, например, садовые фигуры. По ее словам, люди сейчас больше предпочитают делать практичные подарки, в их числе – горшечные цветы, которые будут радовать долгое время.



Последний год был тяжелым для ее бизнеса.

– Для многих предпринимателей этот год был нелегким, – говорит Елена Игоревна. – Кому-то пришлось даже закрыть магазин на время, да и мой магазин не работал неделю,

но думаю, что теперь все будет хорошо. Поздравляю всех предпринимателей района с нашим праздником! Желаю удачи и процветания.

Текст и фото  
Натали ЗАБОЛОТИНОЙ.

### Газификация

#### Три ГРП готовы подать газ

19 мая в Гордеевском состоялся сход жителей, где обсуждались вопросы о вводе в эксплуатацию внутрипоселкового газопровода. На сходе присутствовало более пятидесяти жителей поселка.

В этот день в Гордеевском работал «Мобильный офис» компании ООО «Газпром газораспределение Барнаул». Жители могли проконсультироваться по вопросам газификации и подать заявку на подключение. Перед собравшимися выступили также представители администрации района, управления социальной защиты населения и Россельхозбанка.

Руководитель Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления А.Г. Вовченко сообщил, что в ближайшие дни будет выполнена врезка межпоселкового газопровода в газопровод от ГРС с Троицкого, и напомнил, что три газорегуляторных пункта (ГРП) готовы подать газ потребителям при условии заключения договоров.

### Территория молодых

#### Жизнь кипит у юнармейцев

В начале мая 15 студентов агротехнического техникума отправились в Бийск, чтобы в торжественной обстановке и в кругу единомышленников принять присягу и стать юнармейцами.

В.Г. Кошкар, руководитель военно-патриотического клуба «Ратник», рассказал о мероприятиях с участием юнармейцев:

– Накануне Дня Победы ребята привели в порядок после зимы братскую могилу на старом кладбище, где покоятся воины, умершие от ран в госпиталях. Совместно с ветеранами боевых действий приняли участие в акции «Сад памяти» и в митинге, посвященном 76-й годовщине Победы.

Кроме того, 14 мая состоялась поездка в Барнаул, наши юнармейцы принимали участие в военно-спортивных соревнованиях среди студентов профессиональных учебных заведений Алтайского края, посвященных памятной дате.

### Уважаемые предприниматели района!

Сердечно поздравляю вас с Днем российского предпринимательства!

Это праздник деловых людей – энергичных, инициативных, самостоятельных, которые не боятся рисковать, не сидят сложа руки, а используют все возможности, чтобы в условиях рыночной экономики найти применение своим талантам, способностям и силам.

Собственное дело – нелегкий, но очень важный труд. Бизнес создает дополнительные рабочие места, платит налоги в бюджет, привлекает инвестиции, вносит свой вклад в развитие района и решение многих социальных проблем.

От всей души благодарю вас за ответственность, активность и трудолюбие. Желаю успехов в реализации всех ваших планов и идей, надежных деловых партнеров и процветающего бизнеса на благо развития родного района. Крепкого вам здоровья, семейного счастья и благополучия, стабильных доходов, выгодных сделок, удач и побед!

И. КРАСНОВ, глава района.

### Уважаемые предприниматели Алтайского края!

От души поздравляем вас с профессиональным праздником! Предприниматели Алтайского края вносят значимый вклад в формирование бюджетов разных уровней, создают новые рабочие места, участвуют в решении социальных вопросов.

Численность занятых в сфере малого и среднего бизнеса в нашем регионе на начало этого года составляла свыше 300 тысяч человек – это более трети экономически активного населения края.

Последствия ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, тяжело ударили по многим направлениям бизнеса. Однако деловые качества предпринимателей и господдержка помогли сохранить предприятия и коллективы, способствовали стабилизации экономики региона в целом.

Мы благодарим наших предпринимателей за активное участие в жизни региона, решение социально-экономических проблем и благотворительность. Уверены, продолжая действовать сообща, мы сможем укрепить экономический потенциал, реализовать новые идеи на благо Алтайского края и его жителей.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, удачи во всех начинаниях.

В. ТОМЕНКО, губернатор Алтайского края.  
А. РОМАНЕНКО, председатель АКЗС.

### 28 мая – День пограничника

#### Уважаемые ветераны пограничной службы!

От всей души поздравляем вас с праздником – Днем пограничника!

Защита государственных границ – великое, полное мужества дело, сопряженное с серьезной ответственностью за спокойную, счастливую и мирную жизнь больших и малых городов, наших отцов и матерей, жен и детей, близких и друзей.

Пограничные войска продолжают оставаться надежной защитой Российского государства, гарантией безопасности нашей Родины и целостности ее границ.

Мужество и отвага, чувство локтя и взаимовыручка, высочайший профессионализм и выучка, умение действовать на пределе сил и возможностей, высокий моральный дух и беззаветная преданность Родине – главные качества воинов-пограничников, которые заслуживают истинного восхищения и преклонения.

Примите в этот праздничный день искренние слова благодарности за ваш нелегкий труд, за неукоснительное исполнение воинского долга, за мужество и отвагу.

От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, оптимизма, праздничного настроения, мира и финансового благополучия.

Районный союз ветеранов пограничной службы.

#### С праздником!

Троицкий союз ветеранов Афганистана искренне поздравляет своих побратимов с праздником – Днем пограничника.

За вековую историю своего существования пограничная служба писала немало ярких и славных страниц в летописи охраны государственных границ нашего Отечества. Со времен Великой Отечественной до сегодняшнего дня, как в военное, так и в мирное время, пограничники несли и продолжают нести боевую службу, выполняя повседневную боевую задачу. Воины-пограничники, участвуя в боевых действиях в горячих точках, обрели настоящую славу.

Мы рады, что сегодня мы с вами в одном строю, вместе выполняем общую задачу по патриотическому воспитанию молодежи.

Желаем вам, ветераны-пограничники, крепкого здоровья, бодрости духа, не изменять воинским традициям, благополучия и мирного неба.

Правление Троицкого районного отделения Российского Союза ветеранов Афганистана.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ  
на II полугодие 2021 г.  
Стоимость – 519 руб. Реклама**

## Местное самоуправление

# «Социалка» требует пристального внимания,

уверен глава района Игорь Краснов

18 мая на очередной сессии районного Совета депутатов глава района И.В. Краснов, избранный 30 апреля, вступил в должность. Как положено, он принес присягу: «Клянусь добросовестно исполнять полномочия главы Троицкого района Алтайского края, уважать, защищать права и свободы человека и гражданина, соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральное законодательство, законодательство Алтайского края и Устав Троицкого района Алтайского края».

К этому Игорь Владимирович добавил:

«Главное — это люди, которые проживают в нашем районе. Надеюсь на плодотворную работу вместе с коллективом администрации, результаты которой оценит население. Впереди много вопросов, в которые надо углубляться. Не все сразу получится, но будем заниматься всеми проблемами».

Депутатов глава района поблагодарил за поддержку и призвал обсуждать важные вопросы в любое время.

На этой же сессии было принято решение о внесении изменений в структуру администрации района. Вводится должность заместителя главы по социальным вопросам, которую в свое время упразднили по инициативе прежнего главы района А.В. Овсянникова. Что из себя будет представлять структура социальной сферы в целом, останутся ли комитет по социальной политике и отделы или они будут реорганизованы, предстоит решать новому заместителю совместно с главой. Депутаты заинтересовались, есть ли кандидат на должность заместителя по соцвопросам, на что И.В. Краснов ответил утвердительно. Кстати, по словам Игоря Владимировича, аналогичная должность в большинстве районов края существует, и это оправ-



18 мая глава района Игорь Владимирович Краснов принес присягу перед депутатами, избравшими его на эту должность. Вникать в работу в качестве главы района он начал еще до сессии.

данно, ведь «социалка» включает в себя широкий круг вопросов, нередко проблемных.

На сессии присутствовал депутат АКЗС А.Г. Хмурович. По его словам, он готов «ходить по кабинетам» краевой власти, чтобы помочь району решить проблемы, и новому главе, конечно, предстоит «ездить по министерствам».

«Бюджет Алтайского края на протяжении трех последних лет прибавляется хорошо, миллиардами, — говорил Андрей Геннадьевич. — Следует обратить внимание на наполняемость районного бюджета и эффективное освоение средств, а также воспользоваться возможностью дополнительно привлечь деньги из краевого бюджета. Комитет по финансам адми-

нистрации района качественно и скрупулезно работает, но резервы привлечения средств из края есть».

Депутаты райсовета и главы сельских администраций просили А.Г. Хмуровича посодействовать в вопросах ремонта дороги Троицкое-Целинное, увеличения субсидии из краевого бюджета на ремонт других дорог, а также помочь в вопросе включения в государственные программы сельских райцентров, чтобы можно было получить государственную финансовую поддержку на обустройство придомовых территорий многоквартирных домов и устройство уличного освещения.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.  
Фото Виктора Рябова.

## Государственные программы

### До конца июня закончится ремонт крыши

В рамках краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» 18 мая начались работы по переустройству крыши многоквартирного дома в селе Троицком по ул. Л. Толстого, 23.

На основании проектно-сметной документации, разработанной подрядной организацией ООО «Инженерные системы», объем работ по переустройству невентилируемой крыши на вентилируемую, устройству выходов на кровлю без утепления составляет 522 кв.м, предельно допустимая стоимость работ составит 2438402,94 руб.

Ремонт проводится силами подрядной организации «Инженерные системы» (г. Бийск).

Все работы по переустройству крыши МКД подрядная организация планирует выполнить до конца июня.

В рамках реализации краевой программы в этом году планируется проведение капитального ремонта системы водоотведения в многоквартирном доме по адресу: с. Троицкое, Микрорайон, 5.

Пресс-служба администрации района.

## Официально

РЕШЕНИЕ Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края от 18 мая 2021 года №28

### О решении Троицкого районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2020 год»

Руководствуясь статьей 264.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии со статьями 24, 64 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Принять решение «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2020 год».

2. Направить принятое решение главе района Краснову И.В. для подписания и обнародования.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по бюджету, налоговой, кредитной и экономической политике, законности, правопорядку и местному самоуправлению (Гвинджилия Н.Ю.).

Н. НАТАНЮК,  
председатель Троицкого районного Совета депутатов.

ПРИНЯТО решением Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края от 18 мая 2021 года №28

### РЕШЕНИЕ Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края за 2020 год»

Статья 1. Утвердить отчет об исполнении районного бюджета за 2020 год по доходам в сумме 508621,5 тыс. руб., по расходам в сумме 505436,7 тыс. руб., профицит бюджета в сумме 3184,8 тыс. руб.

Статья 2. Утвердить источники внутреннего финансирования дефицита районного бюджета в 2020 году согласно приложению 1 к настоящему решению.

Статья 3. Утвердить показатели исполнения доходов районного бюджета муниципального образования Троицкий район Алтайского края согласно приложениям 2, 3 к настоящему решению.

Статья 4. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов ведомственной структуры расходов согласно приложению 4 к настоящему решению.

Статья 5. Утвердить показатели исполнения расходов районного бюджета по разделам и подразделам функциональной классификации расходов согласно приложению 5 к настоящему решению.

Статья 6. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению дотаций бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности, на сбалансированность бюджетов поселений согласно приложениям 6, 7 к настоящему решению.

Статья 7. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению субвенций бюджетам поселений на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на функционирование административных комиссий при местных администрациях согласно приложению 8 к настоящему решению.

Статья 8. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам поселений на осуществление переданных полномочий согласно приложениям 9, 10, 11, 12 к настоящему решению.

Статья 9. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по финансированию муниципальных целевых программ согласно приложению 13 к настоящему решению.

Статья 10. Утвердить показатели исполнения районного бюджета по распределению межбюджетных трансфертов бюджетам поселений для расчетов за уголь (отопление, газ), на финансирование части расходов по оплате труда работников муниципальных учреждений, на реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на инициативах граждан, на поддержку формирования современной городской среды, на обеспечение стабильного водоснабжения населения Алтайского края бюджетам сельских поселений, на капитальные вложения по адресной инвестиционной программе, на гранты на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, согласно приложениям 14, 15, 16 к настоящему решению.

Статья 11. Обнародовать данное решение на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края.

Статья 12. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

И. КРАСНОВ, глава района.

18 мая 2021 года №9.

С полным текстом решения можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Троицкого района troitk.ru в разделе: «Документы», «Решения районного Совета депутатов», 2021 г., решение №28-9.

## Документы

РЕШЕНИЕ Троицкого районного Совета депутатов Алтайского края от 18 мая 2021 года №35

### О внесении изменений в решение Троицкого районного Совета депутатов «О структуре Администрации Троицкого района Алтайского края»

В соответствии со статьями 41, 55 Устава муниципального образования Троицкий район Алтайского края районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Внести в решение Троицкого районного Совета депутатов от 25.04.2018 года №23 «О структуре Администрации Троицкого района Алтайского края» изменение, изложив его согласно приложению к настоящему решению.

2. Опубликовать данное решение в газете «На земле троицкой».

Н. НАТАНЮК,  
председатель Троицкого районного Совета депутатов.

Приложение к решению Троицкого районного Совета депутатов от 18.05.2021 года №35

### СТРУКТУРА Администрации Троицкого района

УТВЕРЖДЕНА решением Троицкого районного Совета депутатов от 25.04.2018 года №23



Актуально

## Дороги района: планы и перспективы

**19 мая глава района И.В. Краснов и первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев встретились с руководством ГУП ДХ АК «Северо-Восточное ДСУ» и обсудили вопросы содержания и ремонта дорог на территории Троицкого района, а также дальнейшего взаимодействия администрации района и Северо-Восточного ДСУ. Об этом сообщает пресс-служба администрации района.**

Ранее администрация района направила письмо в адрес ГУП ДХ АК «Северо-Восточное ДСУ» с просьбой о проведении работ по ямочному ремонту автомобильных дорог в с. Троицком струйно-инъекционным методом с использованием асфальтобетона. Эти работы в райцентре уже ведутся.

В июле начнутся работы по ремонту улично-дорожной сети в райцентре на участке ул. Л. Толстого от моста до пер. Паркового. Планируется провести работы по устройству нового асфальтового покрытия и тротуара. В настоящее

время готовится документация для заключения контракта с Северо-Восточным ДСУ. Цена контракта – 3 млн. 425 тыс. 330 руб., из которых средства краевого бюджета составят 2 млн. 355 тыс. руб., местного бюджета – 1 млн. 70 тыс. 330 руб. Работы планируются выполнить до 1 сентября.

Не первый год на слуху проблемное состояние автодороги Троицкое – Целинное. И хотя часть дороги уже приведена в порядок, другая находится в неудовлетворительном состоянии, и следующий вопрос, который обсуждался на встрече, – когда же будут проведены работы по восстановлению асфальтобетонного покрытия на автомобильной дороге Троицкое – Целинное. Капитальный ремонт с устройством асфальтобетонного покрытия будет продолжен в 2022 году. Также на протяжении всего участка дороги Троицкое – Целинное планируются работы по удлинению труб и укреплению русел.

На участке дороги, который начинается перед автомобильным мостом через Большую речку в

Троицком, и до федеральной трассы Р-256 до конца мая (при благоприятных погодных условиях) будет проведен ямочный ремонт. Капитальный ремонт с выполнением асфальтобетонного покрытия на этом участке планируется в 2022 году.

Планируется проведение работ по устройству асфальтобетонного покрытия на участках автомобильной дороги Троицкое – Большая Речка (дорога начинается от Сбербанка): по пер. Кирова в границах ул. Л. Толстого – Интернациональной, ул. Интернациональной от пер. Кирова до ветушката. Работы планируются выполнить в июле-августе текущего года.

Планируется также провести ремонт участка дороги от п. Беловского до с. Загайново с выполнением щебеночного покрытия. Весь объем работ планируется выполнить в 2021-2022 гг.

Планируется выполнить щебеночное покрытие на участке автодороги Белое – Зеленая Поляна – Степной. Работы будут проводиться в летний период.

## Обсуждался вопрос о пешеходном переходе

**18 мая в районе работала межведомственная рабочая группа по урегулированию вопросов, связанных с развитием сети объектов дорожного сервиса и инфраструктуры вдоль федеральной автомобильной дороги Р-256 Новосибирск – Барнаул – Горно-Алтайск – граница с Монголией и повышением качества услуг, оказываемых участникам дорожного движения на объектах дорожного сервиса, размещенных в границах придорожных полос автомобильных дорог общего пользования.**

В работе группы приняли участие глава района **И.В. Краснов**, первый заместитель главы администрации района **В.В. Журавлев**, начальник управления по эко-

номическому развитию и имущественным отношениям **Т.П. Долгова**, начальник управления по архитектуре, строительству, ЖКХ и транспорту **С.В. Михайлова**, сообщила пресс-служба администрации района.

В Троицком районе члены межведомственной рабочей группы осмотрели объекты дорожного сервиса, познакомились с работой АЗС «Энергия», «Лукойл», «Роснефть», кафе «Придорожное» и КДС «Ника-Фуд». В свою очередь, администрация района предложила для рассмотрения два вопроса – о сносе поста ГАИ и обустройстве пешеходного перехода через федеральную трассу Р-256 с устройством остановочного пункта у поворота на с. Троицкое.

Как нас обслуживают

## И снова сокращение. На очереди – цех связи

**Технический прогресс не стоит на месте, внедряются новые технологии, в том числе и в отрасли связи и коммуникаций. Разве могли мы пару десятков лет назад представить себе, что сможем разговаривать с человеком в любой точке земного шара, причем не только беседовать, но и видеть собеседника? Конечно, нет.**

Лет 20 назад в Троицком узле связи трудилось около сотни человек. Они обеспечивали телефонную и телеграфную связь, поддерживали ее в рабочем состоянии. Со временем штат сокращался. Новые технологии в отрасли коммуникаций, повышение надежности связи, в том числе через спутники, и внедрение оптоволоконных линий приводят к тому, что на обслуживание средств связи тратится намного меньше времени и сил. Именно поэтому в настоящее время в Троицком цехе связи ПАО «Ростелеком» трудится всего 17 человек. А в апреле произошла реорганизация, после которой в новой структуре в нашем районе останется всего восемь сотрудников ПАО «Ростелеком». Новое структурное подразделение называется «Сервисный центр», руководитель которого находится в г. Новоалтайске. Сейчас сокращаемые люди добывают положенные сроки. Сокращение штата происходит во всех регионах Сибири.

– В селах наших специалистов не

будет, все будут находиться в Троицком, но на качестве обслуживания абонентов сокращение отразится не должно, – говорит начальник цеха связи **Виталий Николаевич Сапрыгин**, отработавший в отрасли почти 25 лет. – Сокращение штата – мера вынужденная. Конечно, в связи с этим возможно увеличение сроков устранения неисправностей. В случае неисправностей можно позвонить на «горячую линию» 8-800-1000-800, и вопросы будут решены.

Конкуренция увеличивается, во всем мире мобильная связь вытесняет с рынка традиционную телефонию. В районе действует не один оператор связи, количество стационарных телефонов сокращается, в настоящее время их осталось всего 2500 у физических и 450 у юридических лиц. Поэтому уменьшились наши доходы. В то же время ПАО «Ростелеком» выиграло тендер на обслуживание государственных учреждений – судов, прокуратуры и прочих. В районе мы обслуживаем около 90 процентов юридических лиц. Наша система развивается, в этом году по проекту устранения цифрового неравенства планируется установка двух вышек сотовой связи высотой 28 метров – в Новоеловке и в Усть-Гавриловке. Оператором будет выступать «дочка» «Ростелекома» – «Теле-2». Рассматривается проект, в результате реализации которого во всех селах района будет высокоскоростной Интернет.

**Виктор РЯБОВ.**

Ваш вопрос – наш ответ

## Кто поможет вывезти мусор?

*«Кто должен убирать мусор, вывалившийся из баков и разлетевшийся на несколько метров вокруг? Контейнеры стоят на общественной территории, и нередко площадки становятся похожими на свалки. Занимается ли администрация решением этого вопроса?»*  
П.С., с. Троицкое».

Отвечает начальник управления по архитектуре, строительству, ЖКХ и транспорту администрации района **С.В. Михайлова**:

– За зимний и весенний периоды возле контейнеров скопилось много разногабаритного мусора. С представителем регоператора, субподрядчиком, был заключен дополнительный договор о том, что его работники соберут и очистят прилегающую к контейнерам территорию.

**Представитель субподрядной организации С.В. Шатов** сказал:

– У нас по райцентру – 130 точек, где стоят мусорные контейнеры, после заключения дополнительного договора с администрацией района мы выделили рабочего, который занимался уборкой территорий возле мусорных баков. Весь скопившийся крупногабаритный мусор вывозили КамАЗом. Жители райцентра, видимо, видя, что убирается весь мусор, стали складывать к бакам еще больше, и теперь мы не успеваем подбирать все, что люди несут на площадки ТКО. Мы пошли навстречу администрации района, но сами не

ожидали по весне такого большого количества негабаритного мусора у контейнеров. Местной власти нужно подумать о том, чтобы еще как-то помочь людям избавиться от скопившегося за зиму мусора.

По заявкам от населения помогает вывезти мусор сельская администрация. По словам главы администрации Троицкого сельсовета **С.А. Малых**, на 14 мая было отработано 32 заявки от жителей райцентра, которые просили забрать с их улиц мусор. Эта работа продолжается.

– Жителей, желающих, чтобы мы вывезли отходы, очень много, есть еще ряд адресов, откуда нам поступали заявки, они пока нами не отработаны. Пользуясь случаем, жители грузят не только ветки и прошлогоднюю листву, но и строительный и бытовой мусор, – пояснил Сергей Александрович.

Напомним, с 19 апреля по 23 мая, в период месячника санитарной очистки, на полигоне бытовых отходов бесплатно принимают мусор от населения.

## Будем ходить по чистым тротуарам?

*«Уверена, многие жители с. Троицкого рады наличию тротуаров, но вопрос – в их обслуживании. Весна, грязь, толстый слой песка, проехал трактор с метелкой по тротуару одним колесом, в итоге даже половину не подмел. И, видимо, так и останется? А на дороге вдоль тротуаров уже скоро деревья смоют (и обязательно будут) расти, так много накопилось песка. Планируется ли основательная очистка? Иначе тротуары за несколько лет просто потонут в песке и грязи...»*

А.Н., с. Троицкое».

Отвечает начальник управления по архитектуре, строительству, ЖКХ и транспорту администрации района **С.В. Михайлова**:

– Мы заключили договор с МУП ЖКУ Троицкого района о том, что предприятие будет содержать тротуары и пешеходные переходы на территории райцентра в надлежащем состоянии. У предприятия для этого есть рабочие и соответствующая техника. В ближайшее время они должны будут очистить все стыки между асфальтным полотном и тротуарами, а также сами тротуары от песка и мусора.

Благоустройство

## Отложили все дела и навели порядок!

12 мая на сельском кладбище в п. Гордеевском состоялся традиционный субботник по уборке и благоустройству территории. Информация до населения была доведена заранее.

На этот раз откликнулось больше людей, чем в прошлые годы. Когда народу много, то и работа спорится.

Участники субботника очистили места сбора мусора, прогребли от прошлогодней травы территорию вдоль ограждения, могилы, где давно не были родные покойных, привели в порядок, поправили ограждение и вынесли мусор с территории кладбища.

В субботнике приняли участие коллективы Пролетарской врачебной амбулатории, администрации, Пролетарского СДК, команда ПЧ ГПС 101, а также жители поселка **В.Н. Тамилин**, **М.К. Киселев**, **С.И. Воробьева**, **А.Г. Жигоренко**, **Л.А. Ралкова**, **Н.А. Попова**, **В.В. Шульгин**, **Л.Ю. Абраева**, **Р.Н. Семенов**.

Письмо в газету

## Мы должны своим примером воспитывать детей!

Отшумели майские праздники, скоро и май уступит свое место июню, а я хочу, хоть и с опозданием, поблагодарить всех, кто принял участие в подготовке и проведении празднования 9 Мая. Это прежде всего участники детского творческого коллектива «Поющие капельки» **Таня Капустян**, **Наташа Стрельцова**, **Варя Шулинская**, **Соня** и **Рита Воробьевы**, **Вика** и **Саша Ларисовы**, **Илья Симон**, **Катя Кикавская**. Эти ребята в предпраздничные дни навели порядок возле памятника и приняли участие в митинге и праздничном концерте. Огромная моя благодарность – **Эдуарду Полещуку**, стихи в его исполнении на митинге никого не оставили равнодушным. Огромное спасибо и **Галине Кикавской**, которая стала просто моей «выручалочкой». Приехав на выходные, Галя включилась в подготовку праздника и была соведущей на митинге и концерте. Не оценима помощь и участниц женского коллектива «Рябиношка» **Н.П. Акользиной**, **Р.С. Колесниковой**, **Л.А. Капустян**, принявших в свои ряды новых участниц – **М.Н. Шулинскую** и **Т.П. Стрельцову**. Женщины подготовили очень трогательные номера для

концертной программы, и вам тоже огромная благодарность, мои дорогие.

Но праздник Победы в этом году в нашем селе оставил у меня и чувство горечи за односельчан, которые уже не могут прийти на митинг и почтить память павших в годы Великой Отечественной войны, за сельскую администрацию, второй год обещающую сделать оградку вокруг памятника, за вандальные выходы детей и подростков. Очень обидно, что в нашем маленьком селе дети способны сорвать флаг Победы и сжечь его, распинать еле живую оградку около памятника. Я не могу успокоиться до сих пор. Неужели те, кто воевал за нас на полях страшной войны, не достойны вашей памяти, дорогие односельчане, не достойны новой оградки, уважительного отношения со стороны подрастающего поколения? Мы, жители села, должны своим примером показывать, как нам важна память о наших героях, а если дети видят равнодушие взрослых, то это приводит к печальным последствиям.

**Т. НЕФЕДОВА,**  
зав. филиалом Большереченского дома досуга.

## Акции

## И работа закипела!

7 мая возле парка Победы в райцентре было многолюдно. Здесь собрались ветераны локальных войн и Вооруженных сил, жители села, ставшие участниками акции «Сад памяти». Она второй год проходит не только в 85 субъектах нашей страны, но и более чем в 50 странах мира. Цель акции — высадить 27 миллионов деревьев в память о погибших во время Второй мировой войны.



Участники акции «Сад памяти» в Боровлянке.

Фото предоставлено школьным лесничеством «ЛесСпецНаз».

МЕСТО ДЛЯ ПОСАДКИ саженцев — с левой стороны дороги (если двигаться из Троицкого) между селом и федеральной трассой — было заранее подготовлено, снят дерн. Трактор доставил бочку с водой, и на нем, как на победоносном танке, было укреплено знамя Победы.

В акции принимали участие воспитанники Троицкого центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Детско-юношеского центра, юнармейцы из Алтайского агротехнического техникума, ветераны, представители общественных организаций и предприятий, жители. Некоторые приехали со своими детьми и внуками.

И работа закипела. У всех было отличное настроение. Всего было высажено 100 саженцев. Некоторые участники прикрепляли на деревца таблички со своими личными данными, чтобы потом за ними ухаживать.

Н.Г. Мялкин, ветеран афганской войны, сказал:

— Сейчас по всей нашей стране проходят такие мероприятия. Мы подключились к акции «Сад памяти», чтобы сделать полезное дело, а главное — почтить память о наших предках, которые воевали и трудились в тылу. У меня погибли на войне два дяди, отец вернулся инвалидом и умер впоследствии у меня на глазах от воспаления открытого ран. Очень хорошо, что к акции приобщилась молодежь, однако мало школьников. Мы и в прошлом году высаживали елочки и сосенки, к сожалению, принялось лишь несколько из них, видно, была нарушена технология посадок. Надеемся, что нынче саженцы приживутся и через десяток лет здесь зазеленеет молодой лес.

А в Боровлянке организатором акции, со-



Елена Александровна Тренес и Татьяна Александровна Коротких на своем саженце укрепили визитку организации, в которой они работают, чтобы в дальнейшем за ним ухаживать.

стоявшейся 18 мая, выступил Боровлянский лесхоз. На территории Южакковского участкового лесничества было заложено 24000 сеянцев сосны обыкновенной с закрытой корневой системой на площади 12 га. В акции приняли участие коллективы лесхоза, отдела Боровлянского лесничества, администраций Боровлянского и Южакковского сельских Советов, школьное лесничество «ЛесСпецНаз». Особенно важна эта акция для ребят из школьного лесничества. Для многих из них это первая посадка лесных культур, ребята научились пользоваться посадочной трубой и мечом, узнали в чем от-



Матвейка Кирилин говорит: «Я пришел посадить деревца, чтобы мы все помнили о наших дедушках и бабушках». Он принял участие в акции вместе с дедушкой, бывшим пограничником Сергеем Викторовичем.

личие сеянцев с закрытой корневой системой и открытой, увидели в действии посадочную машину. Организаторы мероприятия позаботились о доставке участников к месту посадки и горячем питании.

Виктор РЯБОВ.  
Фото автора.

## Благоустройство

## Предприниматели поддерживают доброе дело

Администрация села Троицкого планирует заняться озеленением спортивной площадки по улице Лесной в заливной части села.

— Мы определились, что вдоль ограды посадим рябины, — говорит глава администрации сельсовета С.А. Малых. — Рябина красная — невысокое дерево, ветвистое, с красивыми листьями и плодами. Она широко применяется в декоративном садоводстве. На площадке планируем высадить 23 деревца. Договорились о поставке саженцев. Как только мы их приобретем, наши работники займутся посадкой. Как известно, к спортивной площадке, о которой идет речь, примыкает детская, вход на которую расположен по улице Чапаева. Сельская администрация планирует озеленить и ее. Какие именно растения здесь высадят — решат в ближайшее время.

Сергей Александрович рассказал также, что помощь в приобретении саженцев предложили предприниматели.

Председатель Ассоциации предпринимателей А.Х. Мгдесян сообщил, что его коллеги охотно поддержали инициативу по озеленению спортивной площадки в Троицком.

— Мы готовы помочь в добром деле, — рассказывает он. — Предприниматели дружно пришли к мнению, что хотя бы поучаствовать в озеленении села. Как только сельская администрация определилась и сообщила, на какой площади и какие именно будет высаживать деревья, мы объявили сбор средств. Перечислено даже больше, чем планировалось. Шесть тысяч рублей передали в сельскую администрацию, а оставшаяся сумма будет также израсходована на благоустройство, мы предложили администрации района подумать, где и что можно посадить. Сбор денежных средств продолжается.

Начальник управления по архитектуре администрации района С.В. Михайлова сообщила, что определена территория, где еще будут высаживаться деревья, приобретенные на деньги предпринимателей:

— Это территория в районе улицы Новоселов. Вдоль автодороги, которая ведет на федеральную трассу, заложена аллея силами участников локальных войн, пограничников и их добровольных помощников. Неподалеку от нее хотелось бы высадить деревца, отбить угол жилой застройки, тем более что здесь, возможно, в 2022 году будет построена спортплощадка (при условии, если троеичане проголосуют за этот проект). Спасибо предпринимателям за инициативу и помощь.

Напомним, голосование за объекты благоустройства в селе Троицком идет в группах «Редакция газеты «На земле троицкой» и «Администрация Троицкого района» соцсети «Одноклассники», на сайте администрации Троицкого сельсовета.

## Праздники

## Снова звучали песни и гремел салют

В селе Горновом прошли мероприятия, посвященные 9 Мая.

В преддверии Дня Победы работники КДЦ, сельской библиотеки совместно с сельской администрацией поздравили на дому ветерана Великой Отечественной войны и тружеников тыла с наступающим праздником. Это стало у нас хорошей традицией.

С детьми был проведен мастер-класс «Письмо Победы» по изготовлению поздравительной открытки в форме письма-треугольника. Открытки были вручены ветеранам.

Приняли участие в Международной акции «Читаем детям о войне», а также в акции «Георгиевская ленточка» — мы раздавали георгиевские ленточки жителям села.

9 мая у памятника погибшим воинам состоялся торжественный митинг. С приветственным словом к жителям обратились глава администрации Хайрюзовского сельсовета Н.В. Камчатный и староста села Н.И. Манзюк. Память павших почтили минутой молчания и воз-

ложили цветы к памятнику. По окончании митинга состоялся праздничный концерт, а в вечернее время — вторая часть концерта. Снова звучали песни военных лет, работала полевая кухня, все могли отведать солдатской каши с горячим чаем. А закончилось мероприятие праздничным салютом.

Выражаем огромную благодарность всем, кто участвовал в проведении праздника, в том числе Любови Беломытцовой за пошив костюмов, а также А.А. Фетисову, А.А. Манзюк, Н.И. Манзюку за оказание спонсорской помощи и главе КХ «Сатурн» А.В. Беломытцеву за предоставление столовой для полевой кухни, где постарались повара Н.С. Ермакова и К.Ю. Карякина. Еще хочется поблагодарить Н.В. Камчатного за подаренный Горновскому СДК баннер и красивый праздничный салют.

Благодаря всем участникам и организаторам празднование Дня Победы было очень ярким и запоминающимся. Спасибо всем!

Работники Горновского СДК и сельской библиотеки.

## Победный май — живем и помним!

По-особому торжественно прошли праздничные мероприятия в селе Боровлянке.

9 мая у памятника участникам Великой Отечественной войны состоялся торжественный митинг. Самыми почетными гостями митинга стали участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, жительница блокадного Ленинграда Н.А. Смирнова. С торжественной речью к односельчанам обратился глава сельсовета В.Е. Фомин. Депутат Боровлянского сельсовета С.А. Кузьмина и житель села В.И. Козлов поздравили всех с Днем Победы, выразили благодарность и признательность ветеранам войны. Память павших защитников нашей Родины почтили минутой молчания, возложили венки и цветы к подножию памятника. В исполнении Н.Ю. Гвинджилия прозвучала песня «Ты помни, никогда не забывай». В завершение митинга прозвучали стихи о Победе, пожелания счастья, здоровья, семейного благополучия и мира. Ангелина Шмырина исполнила песню «Пусть салюты гремят», и в небо были запущены воздушные шары.

Праздничный концерт прошел в Боровлянском СДК. Гостей ждала разнообразная программа с участием творческих коллективов ДК, учащихся школы и самодельных артистов. Стихи и песни военных лет завораживали присутствующих, будто перенося их в то страшное, но значимое в истории время. Вместе с участниками концерта зрители исполнили популярную песню военных лет. Украшением праздника стали танцевальные композиции. Заключительным аккордом стала песня «Пусть салюты гремят», на последнем куплете которой все участники вышли на сцену. Праздник со слезами на глазах оставил глубокое впечатление в сердце каждого из нас.

Жители села приняли активное участие во всероссийских акциях «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Голубь мира», тем самым выразив уважение и благодарность героям, отстоявшим Родину.

В десять часов вечера на площади у памятника прогремел праздничный салют, озаривший звездное небо и ставший для боровлянцев незабываемой кульминацией великого праздничного дня.

Работники Боровлянского Дома культуры выражают искреннюю благодарность всем, кто внес вклад в подготовку, организацию и проведение праздничных мероприятий. Благодарим творческие коллективы ДК и исполнителей за создание душевной атмосферы праздника, педагогов и учащихся Боровлянской средней школы, волонтеров ДК и активистов села.

Особую благодарность хочется выразить руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям за оказанную финансовую помощь. Благодарим Р.В. Ковалева, начальника Боровлянского лесхоза, А.А. Моторкина (ООО «Альфа»), Н.Д. Уколову (ООО «Боровлянский»), предпринимателей Н.С. Уманчука, Р.С. Фомочкина, О.А. Докучаева, Н.Ю. Гвинджилия, С.А. Кузьмину, В.В. Лыкову. Спасибо всем большое! Можно с уверенностью сказать, что праздник удался благодаря совместной работе и общим усилиям.

И. СПИРИКОВА,  
зав. филиалом Боровлянского СДК.

# Как будет проходить государственная итоговая аттестация в 2021 году?

**Государственная итоговая аттестация (ГИА) – обязательный экзамен, завершающий освоение имеющих государственную аккредитацию основных образовательных программ среднего и основного общего образования в Российской Федерации. Рассказываем об особенностях аттестации текущего года.**

Основанием для выдачи аттестата об основном общем образовании (аттестат за 9 класс) в текущем году станут результаты государственной итоговой аттестации только по двум предметам (русскому языку и математике).

Одиннадцатиклассники, не планирующие в 2021 году поступление в вузы, проходят государственную итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) по русскому языку и математике, результаты которого являются основанием для выдачи аттестата о среднем общем образовании.

Те, кто планирует в текущем году поступать на обучение в вузы, проходят государственную итоговую аттестацию в форме Единого государственного экзамена (ЕГЭ), результаты которого используются в качестве результатов вступительных испытаний при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета. Для выпускников этого года, планирующих поступление в вуз, основанием для выдачи аттестата являются результаты ЕГЭ по русскому языку.

Сдать ЕГЭ могут и выпускники школ прошлых лет, а также организаций среднего профессионального образования. Обучающиеся 10 классов, завершившие в 2020/2021 учебном году освоение отдельных учебных предметов учебного плана среднего общего образования, также могут быть допущены к сдаче ЕГЭ.

Основанием для выдачи аттестата о среднем общем образовании (аттестат за 11 класс) лицам с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам и инвалидам являются результаты государственной итоговой аттестации по русскому языку в форме ГВЭ или ЕГЭ.

## Как и когда пройдут выпускные экзамены в 2021 году?

Проект расписания ГИА для выпускников 11 классов (ГИА-11) предусматривает проведение в 2021 году двух периодов сдачи ЕГЭ: основного (с 31 мая по 2 июля) и дополнительного (с 12 по 17 июля).

Основной период проведения Единого государственного экзамена (ЕГЭ) начнется 31 мая с экзаменов по географии, литературе и химии. Самый массовый ЕГЭ по русскому языку пройдет в два дня: 3 и 4 июня. Проведение ЕГЭ по профильной математике запланировано на 7 июня, по истории и физике – на 11 июня, по обществознанию – 15 июня, по биологии и письменной части ЕГЭ по иностранному языку – на 18 июня. Устная часть ЕГЭ по иностранному языку (раздел «Говорение») традиционно пройдет в два дня: 21 и 22 июня. Проведение ЕГЭ по информатике и ИКТ, который в 2021 году участники экзамена впервые будут сдавать на компьютерах, также разделено на два дня: 24 и 25 июня. 28, 29 июня и 2 июля в расписании предусмотрены резервные дни для сдачи ЕГЭ.

В дополнительный период ЕГЭ экзамены пройдут 12, 13 и 14 июля, а также в резервный день – 17 июля.

Государственный выпускной экзамен (ГВЭ-11), который в 2021 году будут сдавать не только участники, традиционно пользующиеся правом сдачи экзаменов в этой форме, но и выпускники, не планирующие поступать в вузы, будет проведен только по двум обязательным предметам: 25 мая – по русскому языку и 28 мая – по математике. А также в резервные дни: 8 июня – по русскому языку и 10 июня – по математике.



Проектом расписания предусмотрено два дополнительных периода проведения ГВЭ-11. 13 июля и 17 июля ГВЭ по русскому языку и математике смогут сдать участники, пропустившие экзамены в основной период по болезни или иной уважительной причине. 3-17 сентября в проекте расписания предусмотрен еще один дополнительный период, когда ГВЭ также смогут сдать участники, пропустившие их по уважительной причине ранее, и участники, не преодолевшие минимальный порог на ЕГЭ по русскому языку.

Проектом расписания ГИА для девятиклассников (ГИА-9) предусмотрено два периода проведения экзаменов: основной (24 мая – 2 июля) и дополнительный (3-17 сентября). Основной государственный экзамен (ОГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ-9) в 2021 году пройдут только по двум обязательным предметам – русскому языку и математике. ОГЭ и ГВЭ по предметам по выбору для девятиклассников в 2021 году проводиться не будут.

## «Сдадим экзамены вместе»

Для сопровождения, консультирования и психологической поддержки выпускников, которым предстоит пройти государственную итоговую аттестацию, в регионе запущен совместный проект Министерства образования и науки Алтайского края и региональных вузов – «Сдадим экзамены вместе».

На сайте проекта – [gia.22edu.ru](http://gia.22edu.ru) – размещены различные справочные материалы и рекомендации по самостоятельной подготовке к ГИА. Организованы видеоконсультации в режиме онлайн по вопросам, касающимся предметных областей. Рекомендации содержат советы разработчиков контрольных измерительных материалов ЕГЭ и полезную информацию для организации индивидуальной подготовки к ЕГЭ. В них описаны структура и содержание контрольно-измерительных материалов этого года, предложен индивидуальный план подготовки к экзамену, указаны темы, на освоение или повторение которых стоит обратить особое внимание.

Выпускникам, которым необходима поддержка, сайт предоставляет также возможность записаться на консультацию к ведущим психологам края, которые помогут справиться с волнением перед предстоящими испытаниями и поверить в себя.

Также на сайте проекта проводятся тематические вебинары. Уже рассмотрены многие интересные темы: «Как сдать ЕГЭ на 100 баллов (русский язык)», «Анализ типичных ошибок ЕГЭ по биологии. Методические рекомендации», «Правила выполнения заданий ЕГЭ по истории на установление причинно-следственных связей», «Разбор варианта ЕГЭ: секреты успешной сдачи (математика)» и многие другие.

Все вебинары доступны в записи.

## Телефоны «горячей линии» по вопросам ГИА:

**8 (3852) 298622, 298693** – Министерство образования и науки Алтайского края (с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 09.00 до 17.00).

**8 (495) 1046838** – телефон доверия ЕГЭ.

**8 (495) 9848919** – Рособрнадзор (понедельник-пятница с 10.00 до 18.00 мск).

## Горячая пора!

**С 24 мая у выпускников школ района начнется государственная итоговая аттестация (ГИА).**

О том, как она будет проходить, рассказала начальник отдела по образованию **А.В. Пестова**:

«Девятиклассники в этом году сдают два экзамена – русский язык и математику. 24 и 25 мая у них состоится основной государственный экзамен (ОГЭ) по русскому языку, а 27, 28 мая – по математике. В районе 215 девятиклассников. В целях соблюдения всех норм и правил, рекомендованных Роспотребнадзором, детей разделили на два потока, поэтому экзамены они будут сдавать два дня. Девятиклассники с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) выбирают ОГЭ в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ) только по одному предмету.

В этом году у нас 100 одиннадцатиклассников. Те из них, кто не планирует в этом году поступать в вуз, сдают ГВЭ по русскому языку и математике. Для получения аттестата им нужно пройти минимальный балльный порог по этим предметам. ГВЭ по русскому языку состоится 25 мая, по математике – 28 мая. Те, кто планирует поступать в вуз, в этом году сдают ЕГЭ по русскому языку и, если необходимо, выбирают дополнительные предметы, которые также состоятся в форме ЕГЭ. Традиционно многие выпускники выбрали обществознание и биологию. Как и в прошлые годы, предусмотрены резервные дни для тех, кто не сдал экзамен в основные.

ЕГЭ будет проходить на базе ТЦШ №1, ОГЭ – на базе ТЦШ №2, и в этом году два выпускника девятых классов по состоянию здоровья будут сдавать экзамены на дому. В этом году 64 работника образования участвуют в организации и проведении ОГЭ, 49 педагогов задействованы на ЕГЭ, и аккредитовано 11 общественных наблюдателей.

## Актуально

### Вниманию абитуриентов!

**Алтайский государственный аграрный университет принимает документы на поступление по целевой квоте, которая может стать хорошей альтернативой участию в конкурсе на бюджетные места и дополнительной возможностью получить бесплатное образование.**

Современная отрасль сельского хозяйства стремительно меняется за счет применения эффективных способов производства сельскохозяйственной продукции и продовольствия: используются цифровые технологии, благодаря которым обеспечиваются рост производительности труда и снижение затрат на производство, что требует для реализации этих задач участия высококвалифицированных кадров.

В этих условиях подготовка кадров на основе договоров о целевом обучении с участием средств государственной поддержки является основным ресурсом пополнения сельскохозяйственных организаций специалистами.

Этот механизм позволяет учитывать интересы обеих сторон: для предприятия обеспечивается потребность в кадрах требуемых специальностей или направлений подготовки, молодому специалисту предоставляется социальная поддержка, которую он получает в период своего обучения в размере, предусмотренном договором о целевом обучении, и гарантия его трудоустройства по завершении обучения.

Государственная поддержка целевой подготовки кадров осуществляется в крае в рамках мероприятий двух госпрограмм за счет средств регионального и федерального бюджетов.

В целях поддержки сельхозорганизаций, осуществляющих целевую подготовку кадров по сельскохозяйственным специальностям, мероприятиями государственной программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» предусмотрена государственная поддержка в виде субсидирования части понесенных организациями затрат, связанных с оказанием мер социальной поддержки гражданина, предусмотренной по договору о целевом обучении, при соблюдении условий, установленных порядком ее предоставления (постановление Правительства Алтайского края от 24.04.2020 года №133).

Вся необходимая информация, а также формы документов для предоставления данной субсидии размещены на официальном сайте Министерства сельского хозяйства Алтайского края [www.altagro22.ru](http://www.altagro22.ru) в разделе «Господдержка» (государственная услуга по предоставлению субсидий на компенсацию части затрат, связанных с оказанием мер социальной поддержки по договорам о целевом обучении).

Для получения информации также можно обратиться в управление по агропромышленному комплексу администрации Троицкого района по т.(8-38534) 22-2-32.

## Человек и закон

### Признался под натиском доказательств

**Прокуратурой Троицкого района направлено в суд уголовное дело по обвинению жителя района в совершении преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ, по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть человека.**

Предварительным расследованием установлено, что в сентябре 2020 года семейная пара распивала спиртные напитки в гостях у местных жителей. По окончании застолья супруги направились домой. Утром ребенок обнаружил свою мать в кровати без признаков жизни. В ходе следствия супруг утверждал, что потерпевшая по дороге домой упала и ударилась головой. Свидетелей произошедшего не имелось. Между тем, проведенной судебно-медицинской экспертизой было установлено, что полученная потерпевшей черепно-мозговая травма могла быть получена не менее чем от трехкратного воздействия. Под натиском доказательств обвиняемый признал свою вину в нанесении супруге неоднократных ударов в область головы.

За данное преступление уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы до пятнадцати лет.

# Застава — все равно что семья

**Сергей Михайлович Черданцев** о себе говорит: «Я «алтаец» в кубе — Алтайский край, Алтайский район, село Алтайское, так записано место моего рождения». Но вырос и окончил школу в Троицком, отсюда и призывался в 1987 году в армию.

Попал на Дальний Восток. После трех месяцев «учебки», которая находилась в Дальнереченске Хабаровского края, был направлен на границу с Китаем, на пограничную заставу «Верхне-Никольская». В 1969 году отряду заставы наряду с другими пришлось принять участие в пограничном конфликте на острове Даманском.

Сергей получил распространенную воинскую специальность стрелка-гранатометчика. На заставу пришел рядовым. До линии границы, которая проходила по центру реки Усури, от заставы было рукой подать — около 150 метров. Каждое лето на заставу приходили на катерах моряки из морской части погранвойск для совместного несения в эти месяцы службы на границе. Они курсировали по реке, возили наряды и выполняли дозорные функции.

— За нашей заставой был закреплен участок границы, два фланга, — вспоминает С.М. Черданцев, — в одну сторону — восемь километров, а в другую — 12. На одном из флангов была оборудована наблюдательная вышка, мы с нее наблюдали за границей, а она на нашем участке находилась не только по реке, но и по суше, оборудована всем, чем положено, в том числе и контрольно-следовой полосой с колючей проволокой. К счастью, служба всегда проходила в штатном режиме, серьезных нарушений



границы не происходило, разве что китайские рыбаки иногда случайно заплывали на нашу сторону. Сработки сигнализации бывали довольно часто, но это оказывалось зверье, особенно в брачный и миграционный периоды, в основном дикие козы, они через колючую проволоку бегали то в одну сторону, то в другую. А вот наводнение нам пришлось пережить, уже перед самым окончанием службы. Наша застава расположена на возвышении, но когда Усури после сильных дождей разлилась, то мы поутру оказались окруженными водой. Даже застава была немного подтоплена. У катеров причал был оборудован на берегу, но в это время они могли швартоваться прямо к воротам заставы.

Жили мы дружно, на заставе служило всего около 35 человек, из них три офицера с семьями, у них были отдельные дома, а детей в школу

возили в деревню. Застава — как одна семья, все праздники отмечали вместе. Получали посылки из дома — делили на всех. В «самоволку» не бегали, село далеко, и вокруг — колючая проволока. Тайги как таковой не было, в основном там растут дубы и яблони-дички. Держали большое подсобное хозяйство — у нас были коровы, поросята и лошади, на которых объезжали восьмикометровый фланг. Были оборудованы секретеры, в которых несли службу в ночное время, обязательно с собакой. А днем — дозоры и наблюдение с вышки. На заставе служба своеобразная, одни приходят со смены, другим надо уходить в дозор, поэтому в спальных всегда было темно, окна занавешены, солдатам после ночи надо поспать и отдохнуть, а кому надо встать и уйти в наряд. Кормили отлично. Тем, кто ночью ходил в наряд, выдавали усиленный паек: масло, сыр, колбасу и прочее.

У меня была возможность остаться в части, в спортроде, ведь я до службы занимался лыжным спортом и даже был чемпионом Алтайского края, но я попросился на заставу. Быть пограничником и не видеть границы — это нонсенс.

На стрельбище тренировались постоянно и патронов не жалели, ведь оружие было практически все время при нас. База китайских пограничников располагалась практически напротив нашей, но общаться с ними не доводилось.

Что интересно, на соседней заставе я встретился с земляком. Когда идет дозор, он должен осмотреть прилегающую территорию соседней заставы, а оттуда, в свою

очередь, осматривали нашу. И вдруг вижу знакомое лицо — Сергей Белоконов! Мы поговорили. А призывались вместе с Сергеем Шевцовым, оканчивали вместе «учебку», правда, служил он в отряде. Во время службы появились новые друзья, с некоторыми поддерживаю отношения по сей день. Мне предлагали остаться на сверхсрочную, но я два года не был дома, хотелось побыть с родителями. А потом все завертелось, появились другие интересы и дела, так что не довелось связать свою дальнейшую жизнь с армией.

За успехи в боевой и политической подготовке, а также за спортивные достижения Сергей Михайлович был неоднократно отмечен почетными грамотами и благодарностями командования. Отслужив два года, приехал домой перед новогодними праздниками. Год работал оградником на троичком заводе «Кристалл», поступил в Барнаульский педагогический институт на факультет «Физическое воспитание и военное дело», куда набирали тех, кто уже отслужил. После учебы ему было присвоено офицерское звание. Затем десять лет работал в колледже, преподавал физическую культуру, военную подготовку и ОБЖ. Сейчас работает оператором газораспределительной станции.

О службе на границе у Сергея Михайловича Черданцева остались самые теплые воспоминания. Он уверен, что ни в коем случае не надо «спасать» сыновей от армии, ведь именно в это время парни становятся настоящими мужчинами. Кстати, его сын Денис также служил в свое время на Дальнем Востоке, но уже в Чите.

## Прапорщик, который планирует стать офицером



**Степан Мгдесян** с детства готовился к службе в армии. В школьные годы занимался спортом — греко-римской борьбой, альпинизмом, стрельбой, теннисом, баскетболом и футболом, становился призером соревнований, имеет много почетных грамот и медалей.

Сейчас Степан Мгдесян — пограничник, служит в Республике Алтай. Его отец, Славик Сереевич, гордится тем, что сын стал военным, подписав контракт.

— Я не так давно побывал у него в гостях в воинской части, пообщался с командирами и сослуживцами, посмотрел бытовые условия и остался доволен, — рассказывает Славик Сереевич. — Сын с детства не любил сидеть без дела, был решительным, ответственным и добрым. По окончании девятого класса Зеленополянской школы поступил в Барнаульский педагогический колледж по специальности «Правоохранительная деятельность», а практику проходил в уголовном розыске и ФСКН. Как только получил диплом юриста, был призван в армию, служил в Новороссийске, я ездил к нему на принятие присяги. Через полгода снова приехал навестить сына и задал ему вопрос: «Как будешь строить свою дальнейшую судьбу?». Он ответил: «Останусь в армии». Когда Степан служил срочную, мы, родители, получали благодарственные письма от командования, и нам это было приятно.

Собрав документы и отзывы руководства, сын сразу после срочной, не отдохнув даже месяца, подписал контракт и служит теперь на заставе Акташского пограничного отряда имени Героя России Вячеслава Владимировича Токарева. Имеет звание прапорщика, является старшим группы разведчиков.

Степан — общительный парень, со всеми умеет находить общий язык. Служба ему нравится, недаром он планирует поступить в военное пограничное училище и стать офицером.

К сожалению, мне самому не довелось служить, мой призывной год совпал со временем распада Советского Союза. Наша семья жила в Грузии, и после разведения стран никто не мог определить, в какой армии мне служить — в российской, грузинской или армянской. А когда мы перебрались в Россию, то я уже вышел из призывного возраста. Я очень горжусь своим сыном. Настоящий мужчина!

Выпуск подготовил Виктор РЯБОВ.

Фото предоставлены С. Черданцевым, С. Мгдесяном, В. Кошкарвым.

# Парамушир: с одной стороны — море, с другой — океан

**Владислав Григорьевич Кошкар** призывался в армию Бийским военкоматом в 1983 году. Он родился в Буланихе и там же окончил школу, а в те годы село относилось к Бийскому району.

До сих пор он, как реликвию, хранит корешок повестки, где указаны дата и время явки на призывной пункт, а также номер команды, в которой предстояло служить. Его планировали направить в дивизию имени Дзержинского, но военкомат не обеспечил своевременную доставку будущего солдата на призывной пункт в Барнауле, поэтому его направили в пограничные войска, переписав в повестке номер команды. Посади-

ли призывника в поезд, и поехал он на Дальний Восток, в Камчатский пограничный округ, Виленский Курильский орденов Ленина и Александра Невского пограничный отряд. Поначалу довелось поехать в Петропавловск-Камчатский, в учебный пункт, а потом — на пограничную заставу. Была возможность остаться в отряде, но молодой пограничник хотел «понохать» настоящей службы и попросился на 6-ю заставу на остров Парамушир Северных Курил. Его площадь — 2053 кв. км, остров вытянут в длину более чем на 100 километров. На Парамушире 23 вулкана, пять из которых действующие. Тут же расположен город

Северо-Курильск. Климат суровый, сильный ветер, временами достигающий 200 километров в час, высокая влажность постоянно донимала пограничников, любая царапина на теле загнивала. Некоторые не выдерживали, но наш сибиряк отличался крепким здоровьем.

— С одной стороны нашего острова был Тихий океан, а с другой — Охотское море, — вспоминает Владислав Григорьевич. — Застава стояла на самом высоком месте, и стоило повернуться, как можно было увидеть водную гладь океана либо моря. На нашей заставе должно было служить 50 человек, но полного штата никогда не было. Служить приходилось без выходных, отпусков мне не давали, хотя солдату положено два выходных дня в месяц. Да и добраться до острова можно только морем либо по воздуху вертолетом. Участки границы были протяженными: один — девять, а другой — 12 километров. Одновременно уходили два дозора на левый и правый фланги, охраняли береговую линию, везде пограничная зона, и выход на нее запрещен. Служба была такой же, как и на любой заставе. Действовали пост технического наблюдения за морской границей и связь со всеми проходящими кораблями. Службу несли по четыре часа ночью и столько же — днем. У нас была полная взаимозаменяемость. Бытовые условия были стандартными, но вот в рации питания у нас постоянно были морские деликатесы, такие, о которых мы даже не знали, ведь на острове стоит рыбоперерабатывающий завод, да и рыбаки угощали, когда наряд оформлял им выход в море. Сами солили икру и рыбу, заготавливали черемшу, а вот с картошкой было плохо, на острове она не растет.

Зимой на острове такие ветры, что вышибает глаза, даже на территории заставы. Много зверей, в том числе и медведей, морских котиков, сивучей, тюленей и прочих, мы их видели вживую и даже фотографировали. Что мог парень из деревни увидеть в жизни? А тут — море и океан, дикие животные и

особая природа... Бывало, идешь дозором, а на берегу лежит огромная туша сивуча.

Эти острова — наша экономическая зона, и желающих побраконьерничать было много, каждый случай оформлялся, виновных судили. Наиболее часто нарушали границу японские, китайские и корейские рыбаки, и большей частью — сознательно, идет косяк рыбы, а они — за ним. Суда задерживали, улов конфисковывали, а мы, надев парадную форму, чтобы выглядеть достойно, заходили на судно и осуществляли охрану экипажа, улова и корабля. Иногда и наши граждане нарушали границу, заходя в приграничную зону, опять же с целью браконьерства, ведь шкура и мясо зверя являются ценной добычей.

Служилось нам хорошо, во время нашей молодости ни один мальчишка не отлынивал от службы, девчонки не хотели дружить с теми парнями, которые «косили» от армии.

Наш земляк за время службы получал от командования поощрения и благодарности, заслужил знаки отличия: «Отличник Советской Армии», «Отличник пограничных войск» 2-й степени и «Старший погранотряда». Ему навсегда запомнились слова из приказа: «На охрану государственной границы Союза Советских Социалистических Республик заступить».

Запомнилось также, как, возвращаясь после службы домой, попал в многодневный сильнейший шторм. Затем по железной дороге добрался до станции Буланиха. До села решил идти пешком, так хотелось поскорее увидеть родных, а еще услыть с празднованию Нового года. Он до сих пор хранит свою форменную фуражку и солдатский китель и всегда отмечает День пограничника.

Сейчас Владислав Григорьевич преподает в Алтайском агротехническом техникуме и является руководителем военно-патриотического клуба юнармейцев «Ратник». И у него всегда есть повод для гордости за воспитанников.



Владислав Кошкар (на фото слева) с сослуживцем Виктором Ольшевским.

# Пусть задуманное осуществится

В конце апреля наш район посетили представители управления Федерального казначейства по Алтайскому краю – председатель совета ветеранов Вера Владимировна Радченко и председатель первичной профсоюзной организации Марина Анатольевна Шевякина, озадаченные идеей увековечения памяти детей блокадного Ленинграда, эвакуированных на Алтай. В краевом управлении казначейства решили создать о них фильм.

Чтобы ввести гостей в курс дела, работники Троицкой центральной библиотеки имени Р.М. Попова устроили встречу с нашими земляками, которые занимались сбором материалов о детях-блокадниках.

Екатерина Анатольевна Березикова, главный организатор этого проекта, подробно рассказала о том, как вместе с Ольгой Николаевной Куракиной собирали по крупицам материалы о несчастных детях, эвакуированных в Боровлянку осенью 1942 года. Несколькими годами ранее идею об увековечении памяти детей поддержали учащиеся Боровлянской средней школы во главе с директором школы Татьяной Викторовной Анисимовой и руководителем школьного музея Ольгой Григорьевной Хлюст. Постепенно марафон «Зажгите свечи в нашу память» объединил жителей не только нашего района, но и Алтайского края. О Боровлянке узнали по всей стране, в том числе в Петербурге. В ходе поиска было выявлено 88 фамилий детей-блокадников, похороненных на старом боровлянском кладбище с октября 1942 по март 1943 года.

Директор библиотеки Наталья Федоровна Малыхина подарила

гостям книгу «Зажгите свечи в нашу память» (составитель – В.М. Каркавина. – Ред.), изданную в 2012 году и переизданную в 2020 году при спонсорской поддержке депутата АКЗС Андрея Геннадьевича Хмуровича. В книгу вошли рассказы, стихи и воспоминания о детях блокадного Ленинграда.

А затем мы поехали в Боровлянку, где нас ждали в школьном музее Т.В. Анисимова, О.Г. Хлюст и руководитель музея Екатерина Анатольевна Кротова. С большим интересом гости слушали их рассказ и рассматривали экспонаты. Малюток, изможденных голодом и холодом, везли в Сибирь целый месяц. В Боровлянке измученных детей старались поднять на ноги, но жизнь многих из них оборвалась. Детей хоронили в ящиках, иной раз по два-три человека в день. Об этом рассказал гостям глава Боровлянского сельсовета Владимир Егорович Фомин уже на кладбище у памятника детям блокадного Ленинграда.

Среди безостовальных берез покоятся несчастные ребятишки из далекого города на Неве, жертвы проклятой войны, страшной трагедии. На открытие памятника в 2012 году собралось более тысячи человек, в том числе более ста блокадников. Люди, проживающие во многих регионах, с тех пор приезжают сюда, чтобы поклониться праху малюток. Младшему из них было всего девять месяцев, а остальным – от двух до пяти лет.

Вместе с гостями мы посетили боровлянский мемориал славы в центре села, реконструированный в прошлом году под руководством В.Е. Фомина и благодаря спонсорской помощи предпринимателя Николая Семеновича Уманчука, бывшего директора Боровлянского лесхоза Юрия Дмитриевича Ско-



Недавно в Боровлянке вновь побывали гости из Барнаула – председатель совета ветеранов управления Федерального казначейства по Алтайскому краю Вера Владимировна Радченко (на снимке слева) и один из авторов сценария фильма о детях Ленинграда Евгения Александровна Зарецкая. Они встретились с блокадницей Ниной Андреевной Смирновой (в центре), которую вместе с другими детьми привезли в Боровлянку в 1942 году. С тех пор Нина Андреевна живет в Боровлянке. Гости были поражены обаянием этой интеллигентной и приветливой женщины.

рых и начальника дорожного участка Сергея Николаевича Фомочкина. Под сенью елей установлены плиты с именами боровлянцев, участников Великой Отечественной войны и локальных войн. Обустройство мемориала, поражающего своей красотой и величественностью, находится в стадии завершения.

Последняя точка будет поставлена с сооружением памятного знака в честь эвакуированных детей Ленинграда, который создаст по просьбе блокадников, в их

числе – Олег Николаевич Низовский из Петербурга, передавший сто тысяч рублей.

В этом году в Боровлянке состоится открытие реконструированного мемориала. Это будет знаменательное событие для нашего района. И еще один фильм будет снят благодаря управлению Федерального казначейства по Алтайскому краю. Он будет хорошим подарком к открытию боровлянского мемориала. Память стучится в наши сердца и заставляет нас делать все возможное во имя мира на земле.

Мы уезжали из Боровлянки с надеждой, что все задуманное осуществится. Наши гости выразили огромную благодарность всем, кто многие десятилетия занимается поиском информации о детях-блокадниках, кто обустроивает памятники и ухаживает за местом погребения детей. Эта поездка еще раз убедила их в том, что создание фильма – благородное дело, важное для увековечения памяти ленинградских детей.

Валентина КАРКАВИНА.  
Фото предоставлено автором.

## От имени народа



В День Победы в Многоозерном состоялось открытие реконструированного памятника участникам Великой Отечественной войны из Южаковского сельсовета. Мы подробно рассказывали об этом ярком событии, которое ветеран войны в Афганистане А.М. Неустров, возглавивший инициативную группу, называет знаковым. Таковым оно и является, подтверждают многочисленные единомышленники Андрея Михайловича.

Участниками общего дела стали сотни неравнодушных земляков, уроженцев сел Южаковского сельсовета. Большой вклад внес и депутат АКЗС А.Г. Хмурович. 18 мая во время сессии районного Совета депутатов А.М. Неустров вручил ему благодарственное письмо (на снимке), подчеркнув, что эта награда – от имени народа.

В продолжение патриотической темы Андрей Михайлович сообщил, что в этом году в немногочисленную экспедицию барнаульского поискового отряда «Высота» будет включен школьник из нашего района. Руководитель поискового отряда, преподаватель барнаульского лицея №129 имени Сибирского батальона 27-й стрелковой дивизии Т.А. Нетбайло недавно побывала в нашем районе и встречалась с молодежью. Поисковая экспедиция отправится, предположительно в Карелию, летом. Андрей Михайлович обратился к депутатам с просьбой поддержать материально поисковый отряд и нашего парня, который станет членом экспедиции. Расходы на дорогу составляют 17 тысяч рублей.

Фото Виктора Рябова.

## «Долго ждали и решили действовать»

Глава Боровлянского сельсовета В.Е. Фомин выступил на сессии районного Совета с обращением к депутатам. Владимир Егорович попросил оказать содействие в возведении монумента, посвященного детям блокадного Ленинграда. Этот новый памятник станет частью мемориального комплекса в Боровлянке. В.Е. Фомин напомнил, что такое решение прежнего губернатора А.Б. Карлина, принятое несколько лет назад, поддерживали администрация района и Боровлянский сельсовет. Ожидалось, что кроме спонсорских средств и пожертвований будут привлечены деньги краевого бюджета. Поручение губернатора администрация района и Боровлянский сельсовет выполнили. На пожертвования населения и предпринимателей закуплены строительные материалы, всего израсходовано более миллиона рублей. Для завершения работ необходимо 400 тысяч рублей, в связи с чем Боровлянский сельсовет попросил депутатов районного Совета принять решение о выделении суммы из районного бюджета.

«Этим решением вы внесете вклад в святое дело, – говорил В.Е. Фомин. – В наше село было эвакуировано более 200 малолетних детей, 88 похоронено на нашем кладбище. Боровлянка – вообще уникальное село. По архивным данным, в годы войны оно потеряло больше воинов, чем любое другое в крае. Мы дорожим нашей историей, поэтому взяли за реконструкцию мемориала. Действительно, бывший губернатор обещал помощь в сооружении монумента и ремонте мемориального комплекса. Мы долго ждали и наконец решили действовать самостоятельно. Район оплатил проектно-сметную документацию, и мы отремонтировали мемориал, благо у нас есть хорошие люди, предприниматели. Мы сделали прекрасный памятник воинам Великой Отечественной войны и локальных войн. Это обошлось в сумму более двух миллионов, но ни рубля бюджетных средств мы не затратили. В прошлом году в связи с эпидемией мы не стали проводить открытие памятника, но оно состоится, когда завершим строительство мемориала в целом. Прошу вас решить вопрос о выделении из бюджета 400 тысяч рублей. Если вы откажете, мы все равно завершим начатое, пусть и будем ходить с протянутой рукой. Для чего все это надо? Чтобы воспитывать подрастающие поколения. Если мы это сегодня не сделаем, завтра всех забудут – участников Великой Отечественной войны, «афганцев», детей блокадного Ленинграда. Кто-то скажет, мол, зачем столько памят-

ников... Они нужны! Вот смотрите: к памятнику детям-блокадникам на нашем кладбище часто приезжают люди, кладут к подножию цветы и игрушки. И все цело, никто не бесчинствует, хотя в других местах есть факты вандализма. Ваша помощь будет своевременной, и я вас заранее приглашаю на открытие мемориала в Боровлянке.

Владимира Егоровича поддержала Валентина Михайловна Каркавина, которая много лет ведет работу по увековечению памяти детей-блокадников. Она также считает, что воспитанию детей и семьи, и власть, и общественные организации должны уделять больше внимания, чтобы сегодняшние школьники, став взрослыми, хранили память и лучшие патриотические традиции.

Судя по реакции депутатов, они прониклись услышанным, хотя мнения неоднозначные. Некоторые депутаты сомневаются, нужен ли второй памятник детям-блокадникам в селе; говорят также о том, что если край обещал помощь, ее и надо добиваться, а не полагаться на районный бюджет. Правда, эта критика звучит кулуарно, на сессии депутаты эту тему не обсуждали.

Председатель РСД Н.В. Наташук пообещал, что обращение главы Боровлянского сельсовета будет рассмотрено в ближайшее время. По словам В.Е. Фомина, если средства будут выделены, то работы по реконструкции мемориального комплекса будут завершены к концу лета.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Юбилей, юбилей...

## Не по диплому, а по призванию

И снова в нашей школе юбилей, который отпраздновала 19 мая **Ирина Владимировна Проваткина**.

Май... Весна пахнет по-особому. Только один вдох — и сердце замирает, душа радуется, и ты ждешь чего-то необыкновенного. Весна — любимое время года и для Ирины Владимировны — красавицы, жены, матери, которая сумела добиться не просто весомых достижений в работе, но и женского счастья. Весной хочется говорить о счастье. Для Ирины Владимировны оно состоит из детей, мужа, родителей, которые живы, здоровы и во всем поддерживают ее, и, конечно же, любимой работы. Именно работе посвятила большую, значительную часть жизни наша именинница. Вся жизнь Ирины Владимировны связана со школой. Ведь ее трудовой стаж — 31 год. Начала она свой учительский путь в родной Хайрюзовской школе, работая учителем обслуживающего труда после окончания Бийского педагогического института. Увлеченно и интересно, размеренно и спокойно вела уроки домоводства Ирина Владимировна для своих девочек. И это были не просто уроки, а творение потрясающего опыта, великолепного мастерства. Как загорались глаза девочек и работали ручки, то осваивая приемы выполнения петлистого стежка, то создавая творческие шедевры из ткани и лент... А как радовались победам на конкурсе «А ну-ка, девушки!», из года в год занимая призовые места! Ирина Владимировна без остатка отдавала себя на то, чтобы дать своим ученицам жизненный шанс стать востребованными и удачливыми.

У нее лучистые голубые, цвета неба, внимательные глаза, открытая, искренняя улыбка, хорошо поставленный голос... С таким чело-

веком хочется общаться, делиться радостями и бедами. Она умеет расположить к себе собеседника, всегда готова прийти на помощь и сказать добрые слова. Наверное, такими качествами и должен обладать настоящий учитель. Не по диплому, а по призванию!

А еще Ирина Владимировна никогда не боялась учиться, пробовать, всегда стремилась к новому, к открытию себя и в себе... Именно благодаря этим качествам, имея уже большой учительский опыт за плечами, она стала студенткой филологического факультета Барнаульской педкадемии и, окончив ее, вот уже более 10 лет работает учителем-словесником. Она никогда не боялась трудностей. Поэтому без страха согласилась возглавить руководство школой и уже восьмой год стоит на капитанском мостике школьного корабля. Ирина Владимировна не боится внедрять новое, при этом старается, чтобы лучшие традиции школы обязательно сохранились.

Уверены, что она ни разу не пожалела о том, что когда-то выбрала профессию учителя. Она никогда не изменяла своей системе ценностей, не сдавалась и не останавливалась на достигнутом.

И, думается, если бы ей предложили вернуться назад, в прошлое, она все равно прошла бы весь этот путь заново. Ничего бы не поменяла в своей жизни и ни о чем не



пожалела. Никогда! Наверное, в этом и есть призвание.

И сегодня вместе с ее семьей — мужем, Юрием Васильевичем, который все годы был рядом, сначала в институте, а потом в школе, с красавицей-дочкой Еленой — маминной гордостью и сыном Владиславом празднуем юбилей. Пусть эта «пятерка» станет стартом на яркой и красивой дороге, усыпанной удачами, новыми открытиями и достижениями

Здравствуй, долгожданная весна! Раздели свой свет и радость между всеми людьми поровну. И все же лучик особенный — самый яркий, самый теплый, золотой и щедрый — оставь для женщины по имени Ирина. С юбилеем Вас, Ирина Владимировна!

Педагогический коллектив  
Хайрюзовской средней школы.

По вашей просьбе

## «Качество держим на контроле»

В редакцию пришло письмо от жительницы райцентра Л.В. Гришиной. Она пишет: «Почему мы должны покупать хлеб по 28 рублей, а есть его невозможно? Хлеб должен быть качественным. Разрежешь буханку, мякиш высыпался, а в руке корка осталась. А вкус какой, а пахнет чем?.. Теплый батон хлеба — еще туда-сюда, а полегит — вообще его есть не хочется. Хлеб — всему голова, и этот продукт самый главный в употреблении. Если цена на него растет, то и качество пусть растет. Хлеб в магазины привозят без упаковки. А почему городской хлеб упакован? Значит, там о людях беспокоятся. Когда есть сервис, тогда и настроение у населения поднимается, и за хлеб не жалко отдать 28 рублей».

Судя по содержанию письма, речь идет не о городском хлебе, который везут в наши магазины, а о том, что пекут в районе. Пекарня предпринимателя Ю.П. Косарева выпускает хлебобулочные изделия с 2002 года, обеспечивает ими магазины не только нашего района, но и близлежащих. Мы встретились с Юрием Павловичем, чтобы обсудить вопросы читательницы.

Наш собеседник был несколько расдосадован замечаниями, но пообещал взять их на заметку.

«Наш хлеб — один из самых дешевых в райцентре, — рассказал Юрий Павлович. — Буханка хлеба первого сорта стоит 28 рублей, второго — 27 рублей. Мы сдерживали цены очень долго и подняли их одними из последних, когда городской хлеб уже давно подрос в цене.



Экономическая ситуация вынудила нас поднять цену на хлебобулочные изделия — дорожают бензин, запчасти, а качество у них низкое, дороги плохие. Межпоселковые — еще куда ни шло, а в самих селах, бывает, и буксует, и зимой проехать не можем. Мы стараемся довести до магазина еще теплый хлеб, а хозяйки знают, что если упаковать горячее изделие в полиэтилен, то впоследствии оттуда достанем бесформенную влажную массу. Не думаю, что такой продукт будут охотно разбирать покупатели. Поэтому хлеб до магазинов мы возим, как в советские времена, в лотках, а продавцы в магазинах уже сами решают, фасовать его в мешочки или нет.

На сегодняшний день мы поставляем хлеб в 86 торговых точек и 15 бюджетных организаций (детские сады и школы). Постепенно расширяем объемы и поставки в села соседних районов. Так, наш хлеб сегодня можно купить в Полковникове, Зональном, Буланихе, Хомутине. Ассортимент хлебобулочных изделий сегодня составля-

ет 80 видов. У нас два постоянных поставщика муки — из Усть-Калманского и Смоленского районов. Объемы производства по сравнению с прошлым годом увеличились с 45 до 60 тонн в месяц. В пекарне работает две смены по восемь человек. Трудно найти квалифицированных пекарей, тех, кого берем на работу, приходится обучать. Благо у нас работают специалисты, которые берутся передавать свой опыт новичкам. Понемногу обновляем оборудование — купили хлеборезку, мукопросеиватель, не так давно в цеху установили новую вентиляцию. Машиностей наших печей пока хватает на те объемы, которые выдаем.

Юрий Павлович подчеркнул, что качеству продукции неизменно уделяется внимание.

«В данном виде производства трудно конкурировать с сетевыми магазинами, но мы стараемся и делаем упор прежде всего на качество, — сказал он.

Подготовила  
Наталья ЗАБОЛОТИНА.  
Фото автора.

Благоустройство

## Предпочтение — флоксам и петуниям

Садово-огородный сезон идет вовсю. Заботливые хозяйки вырастили рассаду, которую с наступлением тепла начали высаживать на приусадебные участки.

Летом заиграют яркими красками и цветочные клумбы в центре села Троицкого. Видя великолепие цветов, всегда думаешь, сколько же нужно сил и терпения, чтобы ухаживать за ними весь сезон...

Марине Георгиевне Климановой, мастеру по благоустройству администрации Троицкого сельсовета, это известно гораздо лучше, чем другим.

«Семена цветов мы много лет зимой приобретаем на оптовой базе в Барнауле, — рассказывает она. — Предпочтение отдаю ярким однолетним цветам. Ежегодно высаживаем восемь-девять тысяч корней. Так как у сельсовета нет своей теплицы, с февраля у меня весь дом уставлен ящиками, куда я высаживаю семена. Есть еще самодельные мини-теплицы. Последние несколько лет рассаду вообще для своего огорода приходилось даже у сестры выращивать, так как дома для нее не было места. В этом году мы часть цветов решили взять уже готовой рассадой. Предпочтение отдаю флоксам и петуниям, так как они и жары не боятся, и морозостойчивые. В сельсовете есть бригада по благоустройству, которая помогает мне высаживать цветы и ухаживать за ними. Летом в прополке цветников участвуют и школьники, задействованные в пятой трудовой четверти.

Чтобы высадить рассаду у мемориала, за памятником Ленину, у лестниц возле «Аникса», при благоприятной погоде бригаде нужна неделя. И очень обидно, когда бессовестные люди выкапывают рассаду. В прошлом году с клумбы за памятником Ленину выкопали и унесли около 30 корней петунии, даже у сельсовета люди, не стесняясь, руками выгребали с корнями понравившиеся цветы, ту же герань.

Еще больше огорчают Марину Георгиевну последствия массовых гуляний.

«В прошлом году в связи с пандемией на площади не было праздников, — говорит она, — а вот прежде — как День молодежи, так мы наутро видели плачевный вид наших клумб, цветы на которых в большинстве своем были либо сломаны, либо затоптаны. Но большинство людей все же говорят спасибо за труд. Жители ле-

том часто спрашивают о сортах цветов, говорят, что клумбы красивые, им нравятся.

Вопрос в тему задал председатель Троицкого отделения РСВА, депутат районного Совета О.Н. Лободин:

«Почему на клумбах в центре села, в том числе и у мемориала, нет многолетних цветов, которые рано начинают цвести? Хотелось бы, чтобы у нас было, как в городе, где уже в мае на площадях и в скверах красота. Что мешает сельской администрации посадить многолетники, которые весной зацветают и радуют глаз?»

Отвечает глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малих:

«На клумбах в центре села и у памятников Ленину и погибшим в Великую Отечественную войну многолетние цветы есть, и они начали цвести. На четырех клумбах у памятника воинам-«афганцам» мы сажали цветы, когда там благоустроили территорию. А потом оказалось, что члены организации ветеранов локальных войн решили посадить там «свои» цветы. Те, что посадили мы, они выкопали. В итоге сейчас там не осталось практически никаких цветов, и клумбы зарастают травой. Если «афганцы» хотят, чтобы цветы были, пусть сажают сами либо обращаются к нам для совместной работы. Мы готовы им помочь.

Как раз на территории мемориала на днях работала бригада по благоустройству, которая пересаживала цветы и облагораживала клумбы.

М.Г. Климанова поясняет: «Здесь, у памятника погибшим в годы войны, растут многолетники — тюльпаны, нарциссы, примулы. Сейчас мы занимаемся подсыпкой грунта и пересадкой части многолетников. В этом году в связи с погодными условиями они распустятся гораздо позже обычного. На клумбу вдоль дорожек, ведущих к Дому культуры, мы высадим однолетние цветы, эту работу начнем в понедельник. Наталья ЗАБОЛОТИНА.

## Откуда берется равнодушие?..

В мае в селе Тюмень наводили порядок на кладбище.

«Жителей на субботники приглашали дважды, — рассказывает депутат Беловского сельсовета Елена Павловна Гармонова. — Всем понятно, что приводить кладбище в порядок надо, но откликнулось не так много односельчан. Честно говоря, совершенно непонятно, почему люди стали равнодушными. В селе, например, есть молодые безработные женщины, которые могли бы участвовать в добром деле. Неужели нельзя потратить немного времени, помочь? Конечно, можно и нужно, было бы желание. Но с каждым годом людей расшевелить все труднее, а ведь раньше наше село было гораздо дружнее.

5 мая в субботнике приняло участие десять человек, а 10-го — и того меньше. Спасибо всем, кто принял участие в общем деле, кому не все равно, как живет село! Это Владимир Шкуров, Константин Керн, Александр Рылов, Андрей Алексеев, Любовь Семенов-

на Лапина, Павел Гармонов, Татьяна Владимировна Шкурова, Алексей и Ирина Ларионовы, Галина Тимофеевна Зверева, Александр Раков, Алексей Авдониин, Раиса Ивановна Шабунова, Татьяна Ивановна Савина, Ольга Исакова. А как славно поработала школьница Ася Киселева, молодец девочка! Поддержали инициативу по наведению порядка на кладбище Павел Кардаш, который дал телегу под мусор, и Артем Брыкин, предоставивший машину.

От имени односельчан благодарю за подготовку и проведение праздничного мероприятия в День Победы нашего работника культуры Ксению Брыкину. Спасибо детям, которые хорошо выступили на митинге. Они же, кстати, наводили порядок у памятника и на детской площадке.

Болят душа за село. Много хотелось бы сделать мне как депутату совместно с администрацией сельсовета. И очень хотелось бы видеть, что люди откликаются на любое доброе дело.

**Поблагодари, газета!**  
**Чуткие сердца**

Хотим сказать большое спасибо фельдшеру **Марине Владимировне Лядовой** и медсестре **Марине Николаевне Дудиной** за профессионализм и чуткие сердца. Искренне желаем вам успехов, послушных пациентов, счастья в жизни, здоровья, удачи и добрых людей на пути.

**Н. Сторожевых, Г. Волкова, С. Дрямина, П. Гордеевский.**

**Спасибо депутату**

Жители дома №40 по улице Линеинной в селе Троицком благодарят депутата Троицкого сельского Совета **О.В. Ковалева** за предоставленную известность для полбелки деревьев.

**Стало традицией**

в нашем селе поздравлять тружеников тыла и фронтовиков с Днем Победы на дому. И в этот раз нас поздравили работники Дома культуры и администрации, а также школьники. 7 мая у нас во дворах зазвучала музыка, посыпались слова благодарности, стихи, песни, подарки. Огромное спасибо организаторам **Т.Г. Журавлевой, С.С. Солиженко, Н.И. Манзюку, Е.В. Кузнецовой, Ульяне Солиженко и Кате Кузнецовой**, а также водителю администрации **А.Н. Гришину**. Спасибо вам всем большое, дай Бог вам здоровья!

**А. Абрамова, Н. Черненьких, А. Поленчук, А. Михалев, С. Горное.**

**Акции и мероприятия — с помощью спонсоров**

Администрация Троицкого сельсовета выражает благодарность **Виктору Ивановичу Гусеву**, руководителю ООО «Алси», **Анатолию Михайловичу Костылеву**, директору ООО «Юнит», **Оксане Александровне Вебелюнайге**, директору магазина «Мария-Ра», за оказанную спонсорскую помощь в проведении акций и мероприятий, посвященных 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

**Отличный подарок!**

**Марина Александровна Синцова**, дочь труженицы тыла **Елизаветы Степановны Чекалиной**, выражает признательность работникам ПАО «Газпром» за подарок для мамы ко Дню Победы.

Напомним, работники Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления установили в доме Елизаветы Степановны новую газовую плиту, а накануне 9 Мая ее поздравили с праздником и с днем рождения гендиректор ООО «Газпром газораспределение Барнаул» **Р.В. Правдин** и начальник Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления **А.Г. Вовченко**.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

о согласовании проекта межевания  
Заказчик кадастровых работ по подготовке проекта межевания: **Винокуров Сергей Михайлович** (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Ленина, 49, т. 8-913-227-88-94).  
Кадастровый инженер Некрасов Иван Витальевич (659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Рабочая, 12, e-mail: nivkad35@mail.ru, контактный телефон 8-960-958-40-11, номер квалификационного аттестата 22-10-44) извещает собственников земельных долей земель ТОО «Сибирь» Троицкого района Алтайского края о выделении земельного участка, расположенного в пределах исходного земельного участка с кадастровым номером 22:51:000000:68, вне населенного пункта, на землях сельскохозяйственного назначения: 300 м на юго-восток от ориентира: с. Новоеловка, Троицкий район, Алтайский край, общей площадью 70,40 га (21,92 б/га).  
Ознакомление, согласование, а также предложения по доработке проекта межевания выделяемого земельного участка можно представить в течение 30 дней с момента выхода данного извещения по адресу заказчика и исполнителя работ.  
Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются по адресу кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение 30 дней с момента опубликования.

**АЛТАЙЭНЕРГОСБЫТ**  
Реклама, ОГРН 1062224065166 от 06.07.06 АО «Алтайэнергосбыт»  
СОВЕРШАЙТЕ ПОКУПКИ, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА!  
**В ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИНЕ\***  
**shop.altaiensb.com**  
\*Наличие товаров уточняйте на сайте и по телефонам офисов обслуживания  
с. Троицкое, пер. Полевой, 2. Тел.: 22-2-82

**ФРОНТАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК КАМАЗ-САМОСВАЛ**  
щебень, ПГС, отсев с 22 км.  
**8-903-948-30-61** ИП Карташов реклама

ИП Мгдесян А.Х. реклама  
**КОЛЬЦА Ж/Б** 0,7м; 1м; 1,5м; 2м  
**КРЫШКИ, ЛЮКИ, ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ, ЦОГИ** 2х2м, 2х3м, 3х3м  
**8-906-943-7776, 8-903-912-6217**

**ПРОДАЮ:**

-квартиру (Чапаева, 86-1), дом (Смыкова, 11). Т. 8-962-797-07-29.  
-небольшой благоустроенный дом (обмен). Т. 8-961-998-51-28.  
-3-комн. квартиру, пластиковые окна, газ, огород, надворные постройки; холодильник «Бирюса». Т. 8-923-656-46-54.  
-газифицированные дома по ул. Нагорной и Первомайской, вода, туалет в доме, хозпостройки. Т. 8-913-234-71-17.  
-дом. 60 лет Октября, 5, т. 8-906-196-57-56.  
-недорого небольшой дом в Ельцовке, баня в хорошем состоянии, можно все на разбор. Т. 8-983-185-20-93.  
-домик на участке 15 соток по ул. Московской, 73, имеется газ, стояк, холодная, горячая вода, пластиковые окна, Интернет. Возможен обмен по с. Троицкому. Т. 8-909-507-10-82.  
-дом за линией, 700 т.р. Т. 8-913-089-23-79.  
-3-комн. газифицированную квартиру в 2-кв. доме 60 кв.м, участок 7 соток, вода, канализация, пластиковые окна, гараж, баня. Т. 8-929-392-84-85.  
-дом с мебелью и домашней утварью, 3 комн., кухня, прихожая, туалет в доме, сарай, баня, можно под материнский капитал. С. Большая Речка, т. 8-923-560-92-35, 8-983-384-70-37.  
-квартиру, газовое отопление, гараж и погреб рядом с домом. Т. 8-961-991-54-25.  
-двухэтажный дом, газ, все удобства. Т. 8-963-572-30-61, 8-960-960-70-65.  
-два дома по ул. Рабочей и Мостовой. Т. 8-962-810-73-60.  
-благоустроенный дом около ТЦШ №1. Торг уместен. Чернышевского, 75, т. 8-906-962-08-15.  
-3-комн. квартиру в 2-кв. доме, газ, пластиковые окна, крыша – железо, санузел, хозпостройки, 200 т.р. П. Беловский, т. 8-906-963-95-50.  
-дом в центре 34 кв.м, пластиковые окна, газ, вода, баня, гараж, участок 13 соток. Интернациональная, 37, т. 8-913-217-39-44.  
-дом 37,7 кв.м, газ, вода, в центре с. Троицкого, в шаговой доступности школа, детский сад, Сбербанк. Т. 8-913-244-59-09.  
-квартиру, 3 комн., кухня, туалет, ванная, гараж, постройки, в центре п. Гордеевского. Т. 8-923-163-79-03.

**ПРОДАЮ** 3-комн. благоустроенную квартиру. Т. 8-962-816-15-77.

**ТРЕБУЮТСЯ ТРАКТОРИСТЫ в с. Заводское на фронтальный погрузчик LOVOL з/п 1800 руб. в день ДОСТАВЛЯЕМ СОТРУДНИКОВ**  
из Налобихи, Троицкого, Гордеевского, Октябрьского, Петровки  
**НА СЛУЖЕБНОМ АВТОБУСЕ**  
**8-923-652-90-05**

-дом 90 кв.м, пластиковые окна, двери, новая крыша, новая баня, надворные постройки, участок 16 соток. Парковый, 87, т. 8-929-376-77-32.  
-дом. Т. 8-962-821-43-02.  
-дом, газ, вода, туалет, пластиковые окна, баня. Промышленная, 27, т. 8-960-956-95-73.  
-домик, газ, вода, Интернет, надворные постройки, частично меблирован. Ползунова, 26, т. 8-905-083-82-44.  
-домик. Партизанская, 32, т. 8-903-992-48-97.  
-дом. Пер. Пионерский, 24, т. 8-923-561-85-45.  
-дом, 600 т.р. Троицкий район, п. Лесной, Заречная, 8, т. 8-965-020-29-10, 8-964-083-73-34.  
-дом в г. Бийске или меняю на дом или квартиру в с. Троицком. Т. 8-906-967-40-15.  
-дом 80 кв.м в центре, Кирова, 14, газ, вода, санузел, все надворные постройки, 10 соток. Т. 22-6-98 – Геннадий Иванович, т. 8-967-166-72-71 – Ирина.  
-квартиру в 2-квартирном доме, 2 комн., кухня, 32 кв.м, пластиковые окна, газ, вода, все постройки, огород 5,5 сот. Т. 8-962-793-94-11.  
-земельный участок 15 соток. Республики, 7, т. 8-913-085-56-26.  
-земельный участок по ул. Воронкова. Т. 8-961-989-03-37.  
-участок в центре. Т. 8-961-234-97-97.  
-ровный участок. Заречная, 33, т. 8-963-577-64-31.  
-«Газель» 97 г.в. Т. 8-923-797-45-05, 8-901-209-35-68.  
-ВАЗ-2106. Т. 8-923-568-74-53.  
-автомобиль «Ока» 2001 г.в., требующий ремонта. Т. 8-923-560-92-35, 8-983-384-70-37.  
-ЛУАЗ, ульи б/у. Т. 8-905-980-43-96.  
-мотопеды «Ямаха» и «Хонда». Т. 8-929-323-18-96.  
-будку «Алтай», фляги – все дешево. Т. 8-923-713-38-51.  
-бетонные заборы с доставкой и установкой. Т. 8-903-949-39-72.  
-электронные весы: 40 кг – 1500 р., 180 кг – 3500 р., 350 кг – 4500 р. Т. 8-933-932-57-85.  
-картофель крупный желтый из погреба. Т. 8-923-778-90-02, 8-961-242-27-37.  
-молоко. Доставка. Т. 8-906-965-86-76.  
-баннеры. Доставка. Т. 8-963-509-79-14.  
-рассаду цветов недорого. Т. 8-913-225-98-48.  
-шпалу строевую б/у. Т. 8-961-991-70-51.

**КХ «Сатурн» (ИНН 2281000705) и КХ Беломытцева В.А. (ИНН 2281001515) уведомляют, что с 24 мая по 30 сентября будет проводиться обработка пестицидами и агрохимикатами.**  
Всем заинтересованным лицам для дальнейшего информирования о конкретных датах обработки обращаться по т. 8-913-214-76-23, 8-964-085-37-02.

**«БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ» ЗАЙМЫ**  
с.Троицкое, ул.Пушкина,25Б (магазин Захарова, 2 этаж)  
**т.8-923-794-54-67**  
ООО Микрокредитная компания «Челмани» ОГРН 1187456002535 ИНН 7448209826 ООО МКК «Челмани» является членом Саморегулируемой организации Союза микрофинансовых организаций «Единство» протокол №17/18 от 23.04.2018 г. Запись в реестре СРО «Единство» под №1683. Реклама

ИП Малюков Д.В. Реклама  
**ИЗГОТОВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ КОЛЬЦА** Ø1 м, Ø1,5 м, **крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2х2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ** Копка ям. **Монтаж.**  
**8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75**

-шпалу б/у. Т. 8-923-653-01-47.  
-велосипед подростковый – 4000 р., стол письменный – 2000 р., уголок кухонный – 4000 р., кресло-кровать – 3500 р., стиральную машину «Малютка» – 500 р. Т. 8-913-083-55-09. -сено. Т. 8-913-211-84-66.  
-охотничье гладкоствольное ружье ИЖ-43 12 калибра с документами. Т. 8-923-165-40-27.  
-туалеты, будки для собак, звенья для заборов. ПМК, т. 8-983-180-22-60.  
-корма гранулированные. Т. 8-901-208-87-70.  
-душевую кабину б/у дешево. Т. 8-913-091-73-00.  
-дробилку 1-фазную. Т. 8-913-252-07-96.  
-дробленку. Доставка. Т. 8-913-218-21-15.  
-мед 3 л/500 р. Т. 8-961-242-27-44.  
-телевизор б/у дешево. Т. 8-960-942-02-76.  
-молоко. Доставка. Т. 8-905-083-27-26.  
-холодильную витрину «Париж», ВАЗ-2114 2008 г.в., шкафы. Т. 8-929-379-37-20.  
-пиломатериал, брус, тес, плаху, горбыль, есть некондиция. ПМК, т. 8-983-180-22-60.  
-пчелосемьи. Т. 8-961-242-63-96.  
-пчелосемьи. Т. 8-963-508-62-16.  
-пчелосемьи, ульи новые с магазинами и рамками, ульи б/у, фляги. Т. 24-3-37.  
-пчелосемьи. Т. 8-962-815-77-03.  
-ульи б/у, сушь магазинную. Т. 8-962-807-97-78.  
-пчел «карпатка». Т. 8-923-165-46-37.  
-дрова чурками, колотые, долготьем. Т. 8-983-180-22-60.  
-свинину, головы, ливер. Т. 8-927-2-57, 8-961-234-10-73.  
-свинину. Т. 8-962-815-77-03.  
-свинину, сало соленое. Т. 8-983-185-74-41.  
-телку черно-пеструю 1 г. 5 мес. от хорошей коровы. Т. 8-962-812-98-49.  
-поросят. Возможна доставка. П. Беловский, т. 8-960-943-30-71.  
-бычков от 3 до 10 дней, 9 т.р. Т. 8-960-938-03-37.  
-козу молочную, козлят. Т. 20-8-02.  
-поросят. Возможна доставка. С. Тюмень, т. 8-903-073-75-59.  
-поросят. Т. 8-903-949-60-05.  
-козу дойную, козочек нубийских 2 мес. Т. 8-963-539-94-60.  
-поросят 2 мес. привитых. Т. 8-906-967-60-33.  
-телочек породы голштин 3 мес. Т. 8-960-938-03-37.  
-поросят. Т. 8-906-941-57-67.  
-хорошую корову. Т. 37-3-43.  
-корову-первотелку. Т. 8-905-081-14-53.

**«Алтайэнергосбыт» информирует**  
24 мая с 8.00 до 20.00 – с. Боровлянка, с. Червянка, с. Уткино – **ОГРАНИЧЕНИЕ ПОДАЧИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.**

**ООО «ЗАГОТОВИТЕЛЬ» ПРИГЛАШАЕМ СБОРЩИКОВ ПАПОРОТНИКА**  
**ОРГАНИЗОВАННЫЙ ВЫЕЗД**  
**8-913-234-87-66** на правах рекламы

**Есть работа!**

Требуются рабочие на стройку. Командировка. Все подробности по т. 8-983-185-64-80, Андрей.

Требуются водители категории ВС для сбора молока у населения. Т. 8-961-997-29-54.

Требуются семья для работы в животноводстве. Жилье предоставляется. Т. 8-961-997-29-54.

Требуются продавец в киоск, лоточница, повар. Т. 8-913-215-02-34.

Требуются разнорабочие. Т. 8-962-791-32-59, 20-1-20.

Требуются продавец в с. Песьянка. Т. 8-963-574-81-56

Требуются повар и официант в кафе «Молодежка» (медкнижка, опыт работы). Т. 8-963-574-81-56.

Требуются разнорабочие (установка поребриков, бордюров, укладка асфальта). Т. 8-961-727-79-99.

Требуются водители категории С, Е, заработная плата от 40000 р. Т. 8-909-507-11-77.

Требуются сотрудники охраны для работы в районных центрах Алтайского края в сменном графике (з/п от 12500 р.), а также вахтовым методом по Алтайскому краю (з/п от 14000 р). Помощь в обучении. Доставка и питание за счет предприятия. Т. 8-905-986-63-36.

Требуются работники. Зарплата 1500 р. в день. Т. 8-909-500-73-47.

Требуются сиделка с проживанием. Т. 8-913-244-62-67.

Требуются разнорабочие. Зарплата от 1000 р. в день. Т. 8-903-949-39-72.

На постоянную работу в Горном Алтае (Манжерок) требуются рабочие строительных специальностей. Полный соцпакет. Т. 8-913-089-16-72.

В Троицкую ЦРБ на постоянную работу требуется начальник отдела кадров. Зарплата от 20 т.р. Т. 22-0-08.

Требуются рабочие на пасеку. Т. 8-963-537-92-42.

В с. Катунь Алтайского района требуются на постоянную работу тракторист, зарплата 30 т.р. + премия, горничные, кухарки. Жилплощадь предоставляется. Т. 8-906-939-10-32.

АО «Учхоз «Пригородное» (г. Барнаул, ул. Новосибирская, 44) ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу операторы машинного доения, операторы по искусственному осеменению, механизаторы, ветеринарный врач, животноводы. Достойная з/плата, соцпакет, предоставляется жилье в г. Барнауле. **Т. 8-3852) 31-25-37, 8-961-994-97-33, 8-903-949-73-29.**

В строительную компанию ТРЕБУЮТСЯ строители, рабочие и бригады. Работа в Республике Алтай. **Т. 8-983-185-64-80.**

МУП ЖКУ Троицкого района ТРЕБУЮТСЯ рабочие на ремонтно-строительный и водопроводный участки (средняя заработная плата 20000 руб.), бухгалтер-экономист (заработная плата от 20000 руб.). **Т. (8-38534) 20-2-65.**

КХ «Сатурн» ТРЕБУЮТСЯ агроном, бухгалтер материальной группы, водители, механизаторы. Зарплата высокая. **Т. 8-913-214-76-23, 8-964-085-37-02.**

Коллектив Алтайского агротехнического техникума выражает соболезнование **Корнеевой Людмиле Ивановне** по поводу смерти супруга **КОРНЕЕВА Михаила Васильевича.**

Администрация и коллектив Троицкой ЦРБ выражают соболезнование **Вигерич Любове Егоровне** по поводу безвременной кончины сына.

Отдел №43 УФК по Алтайскому краю выражает глубокое соболезнование **Голубевой Наталье Павловне** по поводу смерти отца.

Комитет по финансам выражает глубокое соболезнование **Гутман Елене Юрьевне** по поводу смерти отца.

Совет ветеранов с. Усть-Гавриловка скорбит по поводу смерти **ОВСЯННИКОВА Валерия Ивановича** и выражает соболезнование родным и близким.

**РАБОТА – Камчатка** на правах рекламы  
\* обработчики рыбы \* повара \* кухарки \* прачка  
**АВИАПЕРЕЛЕТ, ПИТАНИЕ, ПРОЖИВАНИЕ ОПЛАЧИВАЮТСЯ. Отправка: май, июнь, июль.**  
г. Барнаул, пр. Социалистический, 27, Сайт: **центр-труда.рф** **Т. 8 963-520-2777, 8-913-255-4999, 8-913-213-4849**  
ООО «Трудовая компания-ПНЦТ»

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 24**  
**I программа**  
05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово!  
(16+)  
10.55 Модный приговор  
(6+)  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет  
(16+)  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле  
(16+)  
19.45 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Анатомия сердца» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Познер (16+)  
01.15 Время покажет (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет (16+)  
03.35 Мужское / Женское (16+)

**II программа**  
05.00 Утро России  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35  
Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.40 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.30 Местное время  
14.55 Т/с «Рая знает всё!» (12+)  
17.00 Вести  
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.40 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
21.05 Местное время  
21.20 Т/с «Несмотря ни на что» (12+)  
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**  
06.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 Д/ф «Другие Романы»  
07.30 Новости культуры  
07.40 Д/ф «Роман в камне»  
08.10 Х/ф «Чистое небо»  
10.00 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10 ХХ век  
12.05 Линия жизни  
13.00 Х/ф «Первопечатник Иван Федоров»  
13.50 Власть факта  
14.30 Д/ф «Траектория судьбы»  
15.00 Новости культуры  
15.05 Новости  
15.20 «Агора»  
16.25 Д/с «Забывшее ремесло»  
16.40 Х/ф «Романтики»  
17.50 Д/ф «Остаться русскими!»  
18.45 Больше, чем любовь  
19.30 Новости культуры  
19.45 Главная роль  
20.05 «Правила жизни»  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 Д/ф «Библиотека Петра: слово и дело»  
21.15 Больше, чем любовь  
22.00 «Сати. Нескучная классика»  
22.40 Д/ф «Крымский лекарь»  
23.30 Новости культуры  
23.50 Т/с «Шахерезада»  
00.50 ХХ век  
01.40 Д/с «Забывшее ремесло»  
01.55 Х/ф «Первопечатник Иван Федоров»  
02.40 Цвет времени

**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ**  
ул. Ленина, 14  
**И НА ДОМУ**  
Т.8-929-392-76-33. Реклама

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ.**  
Т.8-905-929-60-45. Реклама

**СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ.**  
Линейная, 44 (автомойка).

**ЩЕБЕНЬ. ПЕСОК. ПГС.** Т.8-913-096-62-64. на правах рекламы

На земле **троицкой** 22.05.2021

**ВТОРНИК, 25**  
**I программа**  
05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово!  
(16+)  
10.55 Модный приговор  
(6+)  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет  
(16+)  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле  
(16+)  
19.45 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Анатомия сердца» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Д/ф «Плохой хороший человек» (12+)  
01.10 Время покажет (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет (16+)  
03.30 Мужское / Женское (16+)

**II программа**  
05.00 Утро России  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35  
Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.40 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.30 Местное время  
14.55 Т/с «Рая знает всё!» (12+)  
17.00 Вести  
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.40 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
21.05 Местное время  
21.20 Т/с «Несмотря ни на что» (12+)  
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**  
06.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 «Правила жизни»  
07.30 Новости культуры  
07.35 Д/ф «Дети Солнца»  
08.30 Новости культуры  
08.35 Легенды мирового кино  
09.00 Х/ф «Клятва»  
09.50 Цвет времени  
10.00 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10 ХХ век  
12.30 Т/с «Шахерезада»  
13.30 Д/с «Дороги старых мастеров»  
13.45 Academia  
14.30 Сквозное действие  
15.00 Новости культуры  
15.05 Новости  
15.20 «Эрмитаж»  
15.50 «Сати. Нескучная классика»  
16.35 Х/ф «Юбилей»  
17.15 Музыка эпохи барокко  
18.35 Д/ф «Дети Солнца»  
19.30 Новости культуры  
19.45 Главная роль  
20.05 «Правила жизни»  
20.30 Торжественный концерт, посвященный празднованию Дня славянской письменности и культуры  
22.15 Х/ф «Клятва»  
23.00 Д/с «Игорь Дудинский. Последний тусовщик оттепели»  
23.30 Новости культуры  
23.50 Т/с «Шахерезада»  
00.50 ХХ век  
02.10 Музыка эпохи барокко

**ВСПАШКА ОГОРОДОВ (фреза).**  
Т.8-913-218-23-77,  
8-913-272-45-54. Реклама

**ВСПАШКА ОГОРОДА (МТЗ-80).**  
Т.8-961-990-35-12, 8-960-939-63-59. Реклама

**Вспашку мотоблоком.**  
Т.8-906-964-96-15.

**ПРИВЕЗУ ПЕРЕГНОЙ.** Т.8-913-096-62-64.

**КУПЛЮ АВТО.** Т.8-960-944-97-01.

**СРЕДА, 26**  
**I программа**  
05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово!  
(16+)  
10.55 Модный приговор  
(6+)  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет  
(16+)  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле  
(16+)  
19.45 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Анатомия сердца» (16+)  
22.30 «Док-ток» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Д/ф «Все ходы записаны» (12+)  
01.10 Время покажет (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет (16+)  
03.25 Мужское / Женское (16+)

**II программа**  
05.00 Утро России  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35  
Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.40 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.30 Местное время  
14.55 Т/с «Рая знает всё!» (12+)  
17.00 Вести  
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.40 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
21.05 Местное время  
21.20 Т/с «Несмотря ни на что» (12+)  
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**  
06.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 «Правила жизни»  
07.30 Новости культуры  
07.35 Д/ф «Дети Солнца»  
08.30 Новости культуры  
08.35 Легенды мирового кино  
09.00 Х/ф «Клятва»  
09.50 Цвет времени  
10.00 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10 ХХ век  
12.25 Т/с «Шахерезада»  
13.20 Pp memoria  
13.45 Academia  
14.30 Сквозное действие  
15.00 Новости культуры  
15.05 Новости  
15.20 Библиейский сюжет  
15.50 «Белая студия»  
16.35 Х/ф «Медведь»  
17.20 Цвет времени  
17.30 Музыка эпохи барокко  
18.35 Д/ф «Дети Солнца»  
19.30 Новости культуры  
19.45 Главная роль  
20.05 «Правила жизни»  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 Д/ф «Симфония без конца»  
21.30 Власть факта  
22.15 Х/ф «Клятва»  
23.00 Д/с «Игорь Дудинский. Последний тусовщик оттепели»  
23.30 Новости культуры  
23.50 Т/с «Шахерезада»  
00.45 ХХ век  
01.55 Музыка эпохи барокко

**КУПЛЮ: -КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ.** Т.8-952-002-12-28. -КАРТОФЕЛЬ. Т.8-923-727-73-78.

-ГРИБ-СМОРОЧНО много и дорого. Т.8-983-103-00-71. -САЛО дорого. Т.8-905-989-17-88.

-«НИВУ», «ЖИГУЛИ», ИНОМАРКУ в любом состоянии, можно на разбор. Т.8-963-571-43-20.

**МЕНИЮ:** -3-комн. квартиру в 2-кв. доме (69 кв.м, газ, горячая и холодная вода, туалет, ванная, усадьба 10 соток, надворные постройки, удобное место для содержания скота, рядом выпас) на благоустроенную квартиру или ПРОДАЮ. Залинейную часть не предлагать. СНИМУ благоустроенную квартиру. Т.8-923-168-41-88.

**ЧЕТВЕРГ, 27**  
**I программа**  
05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово!  
(16+)  
10.55 Модный приговор  
(6+)  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет  
(16+)  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 На самом деле  
(16+)  
19.45 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Анатомия сердца» (16+)  
22.30 Большая игра (16+)  
23.30 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Д/ф «Две остановки сердца» (12+)  
01.10 Время покажет (16+)  
03.00 Новости  
03.05 Время покажет (16+)  
03.30 Мужское / Женское (16+)

**II программа**  
05.00 Утро России  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35  
Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.40 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.30 Местное время  
14.55 Т/с «Рая знает всё!» (12+)  
17.00 Вести  
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.40 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
21.05 Местное время  
21.20 Т/с «Несмотря ни на что» (12+)  
23.35 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
02.20 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**  
06.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 «Правила жизни»  
07.30 Новости культуры  
07.35 Д/ф «Дети Солнца»  
08.30 Новости культуры  
08.35 Легенды мирового кино  
09.00 Х/ф «Клятва»  
09.45 Цвет времени  
10.00 Новости культуры  
10.15 «Наблюдатель»  
11.10 ХХ век  
12.20 Т/с «Шахерезада»  
13.20 Д/ф «Библиотека Петра: слово и дело»  
13.45 Д/ф «Мой дом - моя слабость»  
14.30 Сквозное действие  
15.00 Новости культуры  
15.05 Новости  
15.20 Моя любовь - Россия!  
15.50 «2 Верник 2»  
16.40 Д/ф «Душа Петербурга»  
17.30 Музыка эпохи барокко  
18.25 Цвет времени  
18.35 Д/ф «Дети Солнца»  
19.30 Новости культуры  
19.45 Главная роль  
20.05 «Правила жизни»  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.45 Д/ф «Чучело». Неудобная правда»  
21.30 «Энигма»  
22.15 Х/ф «Клятва»  
23.00 Д/с «Игорь Дудинский. Последний тусовщик оттепели»  
23.30 Новости культуры  
23.50 Т/с «Шахерезада»  
00.55 ХХ век  
02.00 Музыка эпохи барокко

**ЗАКОПЧУ КУР, МЯСО, САЛО.** Т.8-929-323-81-91.

**ОТДАМ:** -навоз и перегной (много). Т.8-903-996-92-10.

**ОТДАМ в добрые руки:** -срочно в связи с отъездом двух подрощенных котиков - рыжего и черного, в еде неприхотливы, хорошо ловят мышей. Т.8-913-266-62-78. -щенков (мама - гладкошерстный фокстерьер). Т.8-905-081-75-18. -щенков 1 мес. Т.8-913-222-54-51. -щенка 3 мес., девочка, умная и красивая. Т.8-963-518-04-00.

**ПЯТНИЦА, 28**  
**I программа**  
05.00 «Доброе утро»  
09.00 Новости  
09.15 «Доброе утро»  
09.50 Жить здорово!  
(16+)  
10.55 Модный приговор  
(6+)  
12.00 Новости  
12.10 Время покажет  
(16+)  
15.00 Новости  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское / Женское (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «Человек и закон» (16+)  
19.45 Поле чудес (16+)  
21.00 Время  
21.30 «Три аккорда» (16+)  
23.15 Вечерний Ургант (16+)  
00.10 Д/ф «Изабель Юппер: Откровенно о личном» (16+)  
01.10 Х/ф «Давай займемся любовью» (12+)  
03.05 Модный приговор (6+)  
03.55 Давай поженемся! (16+)  
04.35 Мужское / Женское (16+)

**II программа**  
05.00 Утро России  
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 09.00, 09.35  
Местное время  
09.55 «О самом главном» (12+)  
11.00 Вести  
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
12.40 «60 минут» (12+)  
14.00 Вести  
14.30 Местное время  
14.55 Т/с «Рая знает всё!» (12+)  
17.00 Вести  
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
18.40 «60 минут» (12+)  
20.00 Вести  
21.05 Местное время  
21.00 «Я вижу твой голос» (12+)  
22.55 Х/ф «Братские узы» (12+)  
02.35 Х/ф «Танго мотылька» (12+)  
04.05 Т/с «Право на правду» (16+)

**Культура**  
06.30 Новости культуры  
06.35 «Пешком»  
07.00 Новости культуры  
07.05 «Правила жизни»  
07.30 Новости культуры  
07.35 Д/ф «Тысяча и одно лицо Пальмиры. Сокровище, затерянное в пустыне»  
08.30 Новости культуры  
08.35 Легенды мирового кино  
09.00 Х/ф «Клятва»  
09.50 Цвет времени  
10.00 Новости культуры  
10.15 Шедьверы старого кино  
11.40 Д/ф «Вячеслав Овчинников. Симфония без конца»  
12.20 Т/с «Шахерезада»  
13.25 Д/с «Первые в мире»  
13.45 Д/ф «Мой дом - моя слабость»  
14.30 Сквозное действие  
15.00 Новости культуры  
15.05 Письма из провинции  
15.35 «Энигма»  
16.15 Д/ф «Борис Захаров. Хранитель ваханговской школы»  
16.55 «Царская ложа»  
17.40 Музыка эпохи барокко  
18.30 Д/ф «Тысяча и одно лицо Пальмиры. Сокровище, затерянное в пустыне»  
19.30 Новости культуры  
19.45 Смехоностальгия  
20.15 Д/с «Первые в мире»  
20.30 Д/с «Искатели»  
21.15 Линия жизни  
22.15 Х/ф «Клятва»  
23.00 Д/с «Игорь Дудинский. Последний тусовщик оттепели»  
23.30 Новости культуры  
23.50 Х/ф «Нежность»  
01.40 Д/с «Искатели»  
02.25 Мультфильмы

**СДАЮ:** -1-комн. квартиру в Барнауле. Т.8-923-653-11-26. -дом в центре с последующим выкупом. Т.8-983-106-84-80.

**КУПЛЮ МЯСО:** говядину, свинину, баранину. Самовывоз. Услуги забоя. Т.8-962-813-50-76. Реклама

**КУПЛЮ КАРТОФЕЛЬ.** 8-962-794-87-77.

**ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД!**  
В мае проводятся мероприятия, направленные на профилактику нарушений правил проезда через железнодорожные переезды.  
Госавтоинспекция призывает водителей к повышенной бдительности при пересечении железнодорожных переездов и неукоснительному соблюдению Правил дорожного движения, а также напоминает, что железнодорожный переезд - один из самых опасных участков дороги.  
**ОГИБДД МО МВД России «Троицкий».**

**СУББОТА, 29**  
**I программа**  
06.00 «Доброе утро. Суббота»  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 Слово пастыря (0+)  
10.00 Новости  
10.15 «На дачу!» (6+)  
11.15 Видели видео? (6+)  
12.00 Новости  
12.15 Видели видео? (6+)  
13.30 Х/ф «Блондинка за углом» (0+)  
14.50 Д/ф «Плохой хороший человек» (12+)  
15.50 Х/ф «Женя, Женечка и «Катюша» (0+)  
17.25 Сегодня вечером (16+)  
19.45 Время  
20.05 Чемпионат мира по хоккею-2021. Сборная России - сборная Швейцарии. Прямой эфир из Латвии  
22.40 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига (16+)  
00.50 Х/ф «Крестная мама» (16+)  
02.40 Д/ф «Улыбка для миллионов» (12+)  
03.25 Модный приговор (6+)  
04.15 Давай поженемся! (16+)

**II программа**  
05.00 «Утро России. Суббота»  
08.00, 08.20 Местное время  
08.35 «По секрету всему свету»  
09.00 «Формула еды» (12+)  
09.25 «Пятеро на одного»  
10.10 Сто к одному  
11.00 Вести  
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)  
12.35 «Доктор Мясликов» (12+)  
13.40 Т/с «Свидетельство о рождении» (16+)  
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)  
20.00 Вести в субботу  
21.00 Х/ф «Одно лето и вся жизнь» (12+)  
01.05 Х/ф «Коварные игры» (12+)

**Культура**  
06.30 «Библиейский сюжет»  
07.05 Мультфильмы  
07.35 Х/ф «Доченька»  
10.15 Д/с «Передвижники»  
10.45 Х/ф «В четверг и больше никогда»  
12.15 Больше, чем любовь  
12.55 «Эрмитаж»  
13.20 Д/ф «Воспоминания слона»  
14.15 Д/с «Человеческий фактор»  
14.45 «Пешком»  
15.15 Спектакль «Упражнения и танцы Гвидо»  
16.50 Д/ф «Чучело». Неудобная правда»  
17.30 Х/ф «Чучело»  
19.30 Д/с «Великие мифы. Илиада»  
20.00 «Кинескоп»  
20.40 Х/ф «Дикарь»  
22.00 «Агора»  
23.00 Клуб «Шаболовка, 37»  
00.00 Х/ф «Побег»  
01.40 Д/ф «Воспоминания слона»  
02.30 Мультфильмы

**Уважаемые жители и гости Троицкого района, особенно если вы - рыболыбы-любители!**

**ТРЕБУЕТСЯ ПОСИЛЬНАЯ ФИНАНСОВАЯ ПОМОЩЬ ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ТЕРСКОЙ ДАМБЫ.**

Пожертвования принимаются в магазине «Тихая заводь» (ИП Коряков, с. Троицкое). Инициативная группа.

**КУПЛЮ** (на правах рекламы): -ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывоз сам. 8-905-986-78-93. -МЯСО: говядину, баранину, свинину, хряков. Т.8-962-806-42-57. -МЯСО: говядину, свинину, хряков. Т.8-963-575-31-31. -МЯСО: говядину, свинину, баранину, конину, хряков. Т.8-962-821-09-65. -КРС. Т.8-913-848-09-33, 8-923-232-70-98. -ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок) дорого. Т.8-906-941-55-20, 8-913-240-48-48. -МЕД. Т.8-913-088-06-64. -МЕД в новых куботейнерах, воск, пылу, пергу, прополис. Т.8-963-535-85-35. -МЕД. ПРОДАЮ новые куботейнеры 250 р./шт. Т.8-923-799-26-01. -МЕД. Т.8-923-756-89-29. -ВОСК, МЕРВУ, ПЕРГУ, ПРОПОЛИС или меняю на вошину. Т.8-960-943-71-12. -МЕРВУ (вытопку), СУШЬ. Т.8-905-081-46-68, 8-923-646-94-44. -ВОСК, ВЫТОПКУ. Т.8-913-234-87-66, 8-913-234-28-78.



**плодопитомник «Алешины сады»** (п. Гордеевский) реклама

предлагает **САЖЕНЦЫ** плодово-ягодных и декоративных культур в ассортименте. Огромный выбор саженцев РОЗ. Оптовые цены в розницу.

8-960-960-5163, 8-923-717-6604, Галина Ивановна Вахонина 8-913-247-60-16, Алексей 8-913-233-21-40, Юлия

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** реклама

**СЕЗОН ЖАРКИХ СНИЛКОВ** **РАССРОЧКА** для пенсионеров **ОПЫТ РАБОТЫ 10 ЛЕТ**

**2 комнаты по цене 1**

8 923 728-10-44, 8 923-169-44-85

Рассрочку предоставляет ИП Маликов В.Ю. предложение действительно на момент публикации ИНН228102333844 ОГРН31322080600031 Реклама

ИП Чесноков В.А. реклама

**ТЕННОГАЗ**

**МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДОВ. МОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ. МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ. ОБСЛЕДОВАНИЕ ОБЪЕКТА ГАЗИФИКАЦИИ С ВЫЕЗДОМ.**

Консультации - бесплатно. Пенсионерам и малообеспеченным **скидки до 7%**. Возможна рассрочка платежа до 2 мес.

8-913-089-16-72, 8 (38534) 21-2-56

Рассрочку предоставляет ИП Чесноков В.А.

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ** стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов. **Бесплатный выезд. Пенсионерам скидки до 20%.**

Т. 8-929-325-69-70 ООО «АСМ» реклама

ИП Красова В.В. реклама

**полный комплекс РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ 24 часа в сутки**

Копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в бийский морг. **Катафалк по с. Троицкому - бесплатно. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.**

**РАБОТАЕТ ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ**

Ул. 60 лет Октября, 43А (территория завода «Кристалл») **круглосуточно, без выходных** Т.20-1-20, 22-0-84, 8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88 **КРЕДИТ.** Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

**КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ.**

ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ, РУЧНАЯ КОПКА МОГИЛ, ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 12000 р. (все включено), БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ, **ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ.**

8-960-941-7091 (круглосуточно), 8-923-564-0789 (Ватсап)

с. Троицкое, ул. Ленина, 9 (во дворе) **М-Н «ВЕЧНОСТЬ»** реклама

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**ЗАКУПАЕМ** свежую **СОСНОВУЮ ШИШКУ, СУХИЕ ТРАВЫ, ЯГОДЫ.**

8-903-910-14-44

ОГРН 314220110100022 на правах рекламы

**РЕМОНТ** стиральных, посудомоечных машин, микроволновок. **Вызов бесплатно. Пенсионерам скидка до 20%.**

Т. 8-952-004-69-72 ООО «АСМ» реклама

кредитный потребительский кооператив **«КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»**

**ВЫГОДНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ**

привлекательные процентные ставки, выплата процентов ежемесячно, при досрочном снятии вклада процентная ставка сохраняется, без ограничений, + подарок.

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2 **РЕЖИМ РАБОТЫ:** пн-пт: 8.00-17.00 без обеда, сб, вс: 10.00-14.00

т.8 (38534) 2-03-97, 8-929-329-84-43

Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный паевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22005168944. Состоит в СРО «Содействие» в реестре под №056 от 18.05.2011 г.

**УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ** **СЫПУЧИЕ МАТЕРИАЛЫ** (в наличии и под заказ)

**ЩЕБЕНЬ** фракций: 5-20; 20-40; 40-70; ПГС 0-20; ГРАВИЙ 20-25; **ОТСЕВ; ПЕСОК** мелкой и крупной фракций; **УГОЛЬ** качественный с Кузбасса, ДПК, рядовой, орех.

**ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ, САМОСВАЛЫ, ГРЕЙДЕР**

- доставка сыпучих;
- вывоз строительного мусора;
- насыпь временных дорог и подъездных путей;
- слом домов;
- планировка участков;
- разработка котлованов.

**ПГС - 600 руб./т** (при заказе от 25 тонн)

ОПТ, РОЗНИЦА. ДОСТАВКА село, район, край. **8-913-096-62-64** ОГРН314220802300061 реклама

**РАСПРОДАЖА С 21 ПО 24 МАЯ ЭКОНОМЬ ПО КУПОНАМ ЭЛМАРТ**

Бытовая техника & электроника **ЭЛМАРТ** ЕЖЕДНЕВНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ

**возможна ОПЛАТА по картам «ХАЛВА» и «СВОБОДА»**

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж) **т. 8 (3852) 99-89-75** реклама

Организатор акции ООО «АртГрад» **АКЦИЯ! \*\*\*** при покупке за наличный расчет **430**

**ОКНА ПВХ от 3000 р.** **БАЛКОНЫ от 6700 р.** **КУХНИ от 16 500 р.** **ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.** **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м²** **ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.** **МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.** **ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.** **ЗАБОРЫ от 269 р./м²**

**Сезонные скидки -25%** на окна, двери и балконы.

**ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ** oknapensioneram.ru **Первый взнос от 500 р!**

**РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА без %\***

8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18

\*при покупке за наличный расчет. \*Акция действительна на момент публикации. \*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад»

Организатор акции ООО «АртГрад» **1827**

**ОКНА ПВХ от 3000 руб.** **БАЛКОНЫ от 6700 руб.** **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 руб./м²** **МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000 руб.** **ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200 руб.** **КУХНИ от 16 200 руб.** **ШКАФЫ-КУПЕ от 5500 руб.** **ТЕПЛИЦЫ со склада от 5500 руб.** **ЗАБОРЫ от 269 руб./м²**

**ЭконоМастер ЭТОЙ ВЕСНОЙ:** Скидка - 30% на ВСЕ:

- ★ шкафы-купе,
- ★ кухни,
- ★ гардеробные,
- ★ прихожие,
- ★ офисную мебель.

**Первый взнос от 500 руб** **РАССРОЧКА до 18 месяцев без банка и справок о доходах**

8 (3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67

\*при заключении договора

ИП КОРЯГИН **РЕМОНТ** реклама

ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.

22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23. **ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ ул. Октябрьская, 34г-1**

**СПУТНИКОВОЕ ТВ** **Триколор - 9000 р.** **НТВ+ - 6500 р.** **Телекарта - 6500 р.**

Т.8-963-506-5140 с установкой ОГРН 304220613300046 реклама

**28 мая в с. Боровлянка с 8.00 до 13.00 ПРОДАЖА ПТИЦЫ** разных видов и возрастов **Заявки по тел. 8-961-977-4403** ОГРНП 314220809200048 реклама

**КУРЫ** молодки, несушки. **ПЕТУХИ. БРОЙЛЕРЫ. УТЯТА. ГУСЯТА. КОРМА** **23 мая (воскресенье)** **Гордеевский 11.30-12.00 Троицкое - 12.30-13.00** **Доставка по всем селам района - бесплатно. Заявки по т.8-963-571-7164** ОГРНП 318222500066120 реклама

**КАЖДУЮ СРЕДУ** **Троицкое - 9.00-12.00 Гордеевский - 13.00 Беловский - 14.00** **продажа КУР** также принимаем заявки на ЦЫПЛЯТ-БРОЙЛЕРОВ, УТЯТ, ГУСЯТ, КУР разных видов и возрастов. **Заявки по тел. 8-960-949-31-43** ОГРНП 314220809200048 реклама

**ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ**

- Копка выгребных ям, траншей
- Прокладка, разводка труб
- Установка сантехники
- Доставка, монтаж ж/б колец
- Подключение к основной магистрали
- Отопление под ключ

**8-960-966-54-53** реклама

**ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ** в наличии и под заказ. **СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ.** **Т. 8-913-211-90-80, Доставка т. 8-906-946-00-56.** реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ** 8-906-965-52-38, 8-906-965-52-37. реклама (береза) **Документы**

**ДРОВА КОЛОТЫЕ** 20-2-88 **Документы.** 8-923-655-69-04 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)** Низкие цены. **Документы на субсидию.** 8-960-942-95-64 реклама

**ДРОВА колотые (береза).** **Документы на субсидию.** 8-960-965-10-92 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ.** 8-923-162-59-39, **Документы.** 8-961-240-55-72. ОГРН316222500093663 реклама

**ДРОВА чурками, колотые** 8-906-196-56-35 **документы на субсидию** ОГРН319222500012586 реклама

**ДРОВА КОЛОТЫЕ** **Документы. Доставка бесплатно.** **Т. 8-961-979-76-19.** реклама

**ТАКСИ «СИБИРЬ»** 22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697 реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** низкая посадка кузова **8-961-991-70-51** реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** район, город, квартиропереезды **8-962-798-35-52** ОГРНП317222500010575 реклама

**АССЕНИЗАТОР** Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м. **8-913-237-02-02** **Документы на субсидию.** ИП Рузанов М.В. реклама

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)** документы на субсидию **Бочка 6 м³. 8-983-396-24-14** **Бочка 3,75 м³.** ОГРН317222500045720 реклама

**АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)** Бочка 6 м³. **8-960-942-95-64** ОГРН316222500093978 реклама

**АССЕНИЗАТОР** Бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м. **8-923-655-88-70** **Документы на субсидию.** ИП Шатилов С.А. реклама

**ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)** Доставка песка, глины и т.д. **8-913-211-90-80** ОГРНП304224911700137 реклама

**УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ** 8-983-180-1703 **Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25 МАЗ (самосвал) - 30 т.** **СТО** ИП Манаев А.Н. реклама

**УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА (САМОГРУЗ)** борт 7 т - 7 м стрела 5 т - 11 м **8-906-943-7776 8-903-912-6217** реклама

**УГОЛЬ ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ В МЕШКАХ** 8-909-506-76-84 **СУХОЙ** 8-923-001-97-88 реклама

**УГОЛЬ С КУЗБАССА** ОПЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ **Россыпью, в мешках. Доставка.** 8-961-991-70-51 ОГРН304224935600095 реклама

**РАЙТОП т. 21-9-73 реализует** **качественный сортовой УГОЛЬ.** **ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ БЕТОН** **РЕЖИМ РАБОТЫ:** с 8<sup>00</sup> до 16<sup>00</sup> **ОБЕД:** с 12<sup>00</sup> до 13<sup>00</sup> **Выходные:** суббота, воскресенье. **ДОСТАВКА по району ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ.** реклама

**ТЕПЛИЦЫ УСЛУГИ ПО СБОРКЕ! ГРЯДКИ** **РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! -39%** **т.8-963-531-0407** Предложение действительно на момент публикации. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах, сроках по телефону и в офисе продаж. Рассрочку предоставляет ИП Флюкс А.И. Реклама.

**На земле троической** общественно-политическая газета

Учредители: Администрация Троицкого района Алтайского края, Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края

**Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г. Цена свободная.

**Адрес редакции и издателя:** 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Т.т.:** редактор - 22-5-75, корреспонденты - 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 3450. Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.